
■ 下のノートは、3年1組の 30 人にきいた、すきなくだものをまとめたものです。

① それぞれのくだものの数を、正の字をかいて数えて、表にまとめましょう。

② すきな人がいちばん多いくだものは何ですか。

もも バナナ

みかん パイナップル

スイカ いちご

人数(人)

りんご メロン

パイナップル りんご

パイナップル さくらんぼ

さくらんぼ

ぶどう さくらんぼ

パイナップル ぶどう メロン

ぶどう さくらんぼ りんご

いちご

さくらんぼ スイカ

パイナップル さくらんぼ

すきなくだもの調べ 3年1組

くだもの 正の字 人数(人) くだもの 正の字

もも いちご りんご

さくらんぼ バナナ さくらんぼ

いちご みかん さくらんぼ いちご

バナナ バナナ

さくらんぼ ぶどう

正の字をかいて
年 組 名前

/11



■ 下のノートは、3年1組の 33 人にきいた、すきな遊びをまとめたものです。

① それぞれの遊びの数を、正の字をかいて数えて、表にまとめましょう。

② すきな人がいちばん多い遊びは何ですか。

なわとび おえかき

てつぼう あやとり

一りん車 おりがみ

人数(人)

おにごっこ ドッジボール

サッカー おえかき

おにごっこ ドッジボール

あやとり

かくれんぼ サッカー

てつぼう あやとり なわとび

あやとり なわとび てつぼう 一りん車

かくれんぼ

サッカー おにごっこ おにごっこ

ドッジボール あやとり

すきな遊び調べ 3年1組

遊び 正の字 人数(人) 遊び 正の字

おえかき あやとり おえかき

てつぼう 一りん車 おにごっこ てつぼう

なわとび ドッジボール 一りん車 なわとび

一りん車 てつぼう

てつぼう 一りん車

正の字をかいて
年 組 名前

/11



■ 下のノートは、3年3組の 30 人にきいた、すきなきゅう食をまとめたものです。

① それぞれのきゅう食の数を、正の字をかいて数えて、表にまとめましょう。

② すきな人がいちばん多いきゅう食は何ですか。

ハンバーグ 肉じゃが

うどん サラダ

やきそば あげパン

人数(人)

カレーライス とんかつ

ハンバーグ ラーメン

やきそば からあげ

うどん

ラーメン からあげ

肉じゃが カレーライス やきそば

肉じゃが やきそば からあげ

サラダ

肉じゃが うどん

とんかつ とんかつ

すきなきゅう食調べ 3年3組

きゅう食 正の字 人数(人) きゅう食 正の字

あげパン あげパン とんかつ

ハンバーグ やきそば ラーメン

うどん サラダ とんかつ ラーメン

サラダ とんかつ

とんかつ サラダ

正の字をかいて
年 組 名前

/11



■ つぎの(     )kmの形で書かれた長さを(     )mの形で表しましょう。

① 2kｍ = ⑦ 300kｍ =

② 689kｍ = ⑧ 400kｍ =

③ 34kｍ = ⑨ 40kｍ =

④ 96kｍ = ⑩ 90kｍ =

⑤ 406kｍ = ⑪ 7kｍ =

⑥ 68kｍ = ⑫ 50kｍ =

■ つぎの(     )mの形で書かれた長さを(     )kmの形で表しましょう。

⑬ 9000m = ⑲ 800000m =

⑭ 6000m = ⑳ 10000m =

⑮ 71000m = ㉑ 89000m =

⑯ 52000m = ㉒ 177000m =

⑰ 60000m = ㉓ 504000m =

⑱ 80000m = ㉔ 700000m =

メートルとキロメートル
年 組 名前

/24



■ つぎの(     )kmの形で書かれた長さを(     )mの形で表しましょう。

① 8kｍ = ⑦ 20kｍ =

② 92kｍ = ⑧ 60kｍ =

③ 40kｍ = ⑨ 800kｍ =

④ 109kｍ = ⑩ 975kｍ =

⑤ 700kｍ = ⑪ 15kｍ =

⑥ 9kｍ = ⑫ 51kｍ =

■ つぎの(     )mの形で書かれた長さを(     )kmの形で表しましょう。

⑬ 5000m = ⑲ 34000m =

⑭ 30000m = ⑳ 73000m =

⑮ 2000m = ㉑ 70000m =

⑯ 50000m = ㉒ 293000m =

⑰ 500000m = ㉓ 200000m =

⑱ 69000m = ㉔ 604000m =

メートルとキロメートル
年 組 名前

/24



■ つぎの(     )kmの形で書かれた長さを(     )mの形で表しましょう。

① 4kｍ = ⑦ 18kｍ =

② 71kｍ = ⑧ 70kｍ =

③ 907kｍ = ⑨ 86kｍ =

④ 3kｍ = ⑩ 10kｍ =

⑤ 700kｍ = ⑪ 875kｍ =

⑥ 500kｍ = ⑫ 30kｍ =

■ つぎの(     )mの形で書かれた長さを(     )kmの形で表しましょう。

⑬ 6000m = ⑲ 40000m =

⑭ 42000m = ⑳ 602000m =

⑮ 90000m = ㉑ 37000m =

⑯ 739000m = ㉒ 65000m =

⑰ 7000m = ㉓ 50000m =

⑱ 900000m = ㉔ 800000m =

メートルとキロメートル
年 組 名前

/24



■ つぎのわり算をしましょう。

① 39 ÷ 5 = あまり ⑭ 70 ÷ 8 = あまり

② 41 ÷ 8 = あまり ⑮ 59 ÷ 7 = あまり

③ 39 ÷ 4 = あまり ⑯ 24 ÷ 9 = あまり

④ 39 ÷ 7 = あまり ⑰ 17 ÷ 2 = あまり

⑤ 16 ÷ 5 = あまり ⑱ 14 ÷ 6 = あまり

⑥ 52 ÷ 9 = あまり ⑲ 26 ÷ 8 = あまり

⑦ 10 ÷ 9 = あまり ⑳ 26 ÷ 5 = あまり

⑧ 53 ÷ 8 = あまり ㉑ 19 ÷ 3 = あまり

⑨ 75 ÷ 9 = あまり ㉒ 15 ÷ 2 = あまり

⑩ 9 ÷ 2 = あまり ㉓ 11 ÷ 8 = あまり

⑪ 23 ÷ 4 = あまり ㉔ 14 ÷ 3 = あまり

⑫ 16 ÷ 3 = あまり ㉕ 22 ÷ 3 = あまり

⑬ 33 ÷ 5 = あまり ㉖ 26 ÷ 4 = あまり

あまりのあるわり算
年 組 名前

/26



■ つぎのわり算をしましょう。

① 13 ÷ 4 = あまり ⑭ 22 ÷ 4 = あまり

② 47 ÷ 5 = あまり ⑮ 28 ÷ 3 = あまり

③ 52 ÷ 7 = あまり ⑯ 26 ÷ 9 = あまり

④ 52 ÷ 6 = あまり ⑰ 14 ÷ 3 = あまり

⑤ 10 ÷ 3 = あまり ⑱ 13 ÷ 6 = あまり

⑥ 65 ÷ 7 = あまり ⑲ 19 ÷ 6 = あまり

⑦ 37 ÷ 5 = あまり ⑳ 29 ÷ 5 = あまり

⑧ 11 ÷ 2 = あまり ㉑ 10 ÷ 4 = あまり

⑨ 6 ÷ 4 = あまり ㉒ 16 ÷ 3 = あまり

⑩ 17 ÷ 9 = あまり ㉓ 5 ÷ 3 = あまり

⑪ 80 ÷ 9 = あまり ㉔ 17 ÷ 2 = あまり

⑫ 50 ÷ 9 = あまり ㉕ 43 ÷ 6 = あまり

⑬ 34 ÷ 4 = あまり ㉖ 85 ÷ 9 = あまり

あまりのあるわり算
年 組 名前

/26



■ つぎのわり算をしましょう。

① 16 ÷ 5 = あまり ⑭ 67 ÷ 8 = あまり

② 13 ÷ 3 = あまり ⑮ 13 ÷ 2 = あまり

③ 84 ÷ 9 = あまり ⑯ 6 ÷ 4 = あまり

④ 3 ÷ 2 = あまり ⑰ 59 ÷ 9 = あまり

⑤ 69 ÷ 7 = あまり ⑱ 17 ÷ 2 = あまり

⑥ 32 ÷ 6 = あまり ⑲ 14 ÷ 6 = あまり

⑦ 19 ÷ 2 = あまり ⑳ 32 ÷ 7 = あまり

⑧ 7 ÷ 2 = あまり ㉑ 10 ÷ 3 = あまり

⑨ 50 ÷ 8 = あまり ㉒ 32 ÷ 9 = あまり

⑩ 8 ÷ 3 = あまり ㉓ 33 ÷ 8 = あまり

⑪ 30 ÷ 8 = あまり ㉔ 79 ÷ 9 = あまり

⑫ 70 ÷ 9 = あまり ㉕ 53 ÷ 9 = あまり

⑬ 25 ÷ 6 = あまり ㉖ 13 ÷ 8 = あまり

あまりのあるわり算
年 組 名前

/26



■ つぎの(     )kgの形で書かれた重さを(     )gの形で表しましょう。

① 8kg = ⑦ 200kg =

② 70kg = ⑧ 600kg =

③ 66kg = ⑨ 102kg =

④ 19kg = ⑩ 84kg =

⑤ 90kg = ⑪ 458kg =

⑥ 30kg = ⑫ 5kg =

■ つぎの(     )gの形で書かれた重さを(     )kgの形で表しましょう。

⑬ 3000g = ⑲ 400000g =

⑭ 801000g = ⑳ 80000g =

⑮ 747000g = ㉑ 21000g =

⑯ 32000g = ㉒ 95000g =

⑰ 40000g = ㉓ 50000g =

⑱ 7000g = ㉔ 700000g =

グラムとキログラム
年 組 名前

/24



■ つぎの(     )kgの形で書かれた重さを(     )gの形で表しましょう。

① 3kg = ⑦ 60kg =

② 72kg = ⑧ 70kg =

③ 40kg = ⑨ 409kg =

④ 576kg = ⑩ 2kg =

⑤ 200kg = ⑪ 94kg =

⑥ 800kg = ⑫ 29kg =

■ つぎの(     )gの形で書かれた重さを(     )kgの形で表しましょう。

⑬ 9000g = ⑲ 8000g =

⑭ 400000g = ⑳ 307000g =

⑮ 80000g = ㉑ 600000g =

⑯ 851000g = ㉒ 33000g =

⑰ 11000g = ㉓ 48000g =

⑱ 10000g = ㉔ 30000g =

グラムとキログラム
年 組 名前

/24



■ つぎの(     )kgの形で書かれた重さを(     )gの形で表しましょう。

① 6kg = ⑦ 609kg =

② 30kg = ⑧ 900kg =

③ 90kg = ⑨ 164kg =

④ 100kg = ⑩ 75kg =

⑤ 19kg = ⑪ 5kg =

⑥ 40kg = ⑫ 92kg =

■ つぎの(     )gの形で書かれた重さを(     )kgの形で表しましょう。

⑬ 7000g = ⑲ 500000g =

⑭ 2000g = ⑳ 86000g =

⑮ 737000g = ㉑ 28000g =

⑯ 60000g = ㉒ 501000g =

⑰ 61000g = ㉓ 400000g =

⑱ 10000g = ㉔ 50000g =

グラムとキログラム
年 組 名前

/24



■ つぎのたし算をしましょう。

① 3.4 + 9.4 = ⑯ 0.4 + 3.2 =

② 0.9 + 7.1 = ⑰ 1.9 + 1.9 =

③ 7 + 5.3 = ⑱ 8.2 + 6 =

④ 7.1 + 1.1 = ⑲ 8 + 4.8 =

⑤ 0.6 + 9.6 = ⑳ 8 + 4.4 =

⑥ 9.2 + 0.8 = ㉑ 4.1 + 2 =

⑦ 2.9 + 0.3 = ㉒ 8.6 + 7.8 =

⑧ 2.9 + 1.2 = ㉓ 0.7 + 2.8 =

⑨ 1.5 + 1.8 = ㉔ 8.7 + 4.7 =

⑩ 7.9 + 6 = ㉕ 2.6 + 0.3 =

⑪ 9 + 6.9 = ㉖ 9.3 + 5 =

⑫ 2.4 + 0.7 = ㉗ 7.8 + 5.1 =

⑬ 9 + 6.6 = ㉘ 5.7 + 2 =

⑭ 4.2 + 0.3 = ㉙ 2.5 + 2.3 =

⑮ 5.7 + 1.5 = ㉚ 0.4 + 1.6 =

小数のたし算
年 組 名前

/30



■ つぎのたし算をしましょう。

① 2.7 + 1.7 = ⑯ 3.6 + 2 =

② 8.3 + 1.6 = ⑰ 4.9 + 2.1 =

③ 0.6 + 9.3 = ⑱ 7.9 + 6 =

④ 1.1 + 1 = ⑲ 7 + 6.1 =

⑤ 2.6 + 4.5 = ⑳ 2.4 + 2.6 =

⑥ 6.5 + 0.9 = ㉑ 3.8 + 9.3 =

⑦ 5.9 + 8.8 = ㉒ 0.5 + 3.5 =

⑧ 9.7 + 0.5 = ㉓ 8.1 + 2.2 =

⑨ 8 + 1.7 = ㉔ 5.2 + 2 =

⑩ 9.2 + 1.9 = ㉕ 9 + 5.4 =

⑪ 4.7 + 1.9 = ㉖ 5 + 2.8 =

⑫ 1.9 + 5.6 = ㉗ 2.2 + 3.2 =

⑬ 7.5 + 6 = ㉘ 4.5 + 6.1 =

⑭ 1.4 + 1.8 = ㉙ 2.6 + 5.2 =

⑮ 4 + 4.9 = ㉚ 2.4 + 4.2 =

小数のたし算
年 組 名前

/30



■ つぎのたし算をしましょう。

① 0.4 + 6.3 = ⑯ 9.3 + 3.7 =

② 4 + 1.5 = ⑰ 9 + 8.2 =

③ 7.6 + 2.6 = ⑱ 3.7 + 0.4 =

④ 2.7 + 1.5 = ⑲ 2.4 + 1.8 =

⑤ 8.4 + 1 = ⑳ 7.2 + 2 =

⑥ 6.9 + 3 = ㉑ 1.4 + 4.5 =

⑦ 1.1 + 3.3 = ㉒ 6 + 3.4 =

⑧ 9.5 + 2.1 = ㉓ 1.9 + 5.2 =

⑨ 8.5 + 1.9 = ㉔ 3.4 + 0.2 =

⑩ 8 + 1.1 = ㉕ 4.1 + 2.5 =

⑪ 6.3 + 3 = ㉖ 9.7 + 0.6 =

⑫ 8.9 + 6.8 = ㉗ 5.6 + 4 =

⑬ 2.7 + 2.9 = ㉘ 2.3 + 3.9 =

⑭ 9.6 + 4.1 = ㉙ 4.7 + 2.8 =

⑮ 1.8 + 0.4 = ㉚ 5 + 4.3 =

小数のたし算
年 組 名前

/30



■ つぎのひき算をしましょう。

① 4.5 － 1.4 = ⑯ 6.3 － 5.4 =

② 9.4 － 4 = ⑰ 7 － 5.5 =

③ 8.8 － 5.5 = ⑱ 4.9 － 0.2 =

④ 8 － 6.8 = ⑲ 1.2 － 0.3 =

⑤ 2.8 － 0.4 = ⑳ 4 － 2.9 =

⑥ 6 － 2.6 = ㉑ 8.7 － 7.4 =

⑦ 2.9 － 0.3 = ㉒ 8.1 － 4.4 =

⑧ 4.9 － 1.7 = ㉓ 5.2 － 3 =

⑨ 5.5 － 2.1 = ㉔ 7.9 － 7 =

⑩ 9.6 － 0.7 = ㉕ 5.7 － 2.5 =

⑪ 6.1 － 1.1 = ㉖ 4.9 － 2.2 =

⑫ 6.7 － 2 = ㉗ 9.4 － 6.6 =

⑬ 4 － 3.7 = ㉘ 1.8 － 0.4 =

⑭ 3.3 － 2.1 = ㉙ 6.7 － 5.9 =

⑮ 2.9 － 1.1 = ㉚ 6.6 － 3 =

小数のひき算
年 組 名前

/30



■ つぎのひき算をしましょう。

① 7.3 － 2.1 = ⑯ 6.7 － 0.5 =

② 7.8 － 0.5 = ⑰ 3.5 － 0.9 =

③ 0.9 － 0.4 = ⑱ 7 － 6.4 =

④ 8.2 － 3 = ⑲ 4.8 － 1.3 =

⑤ 5.8 － 5.4 = ⑳ 9.8 － 6 =

⑥ 4.6 － 3.3 = ㉑ 5.2 － 3.9 =

⑦ 9 － 2.6 = ㉒ 7.1 － 0.5 =

⑧ 1.2 － 0.4 = ㉓ 9.7 － 2 =

⑨ 6.7 － 0.8 = ㉔ 4.2 － 3.7 =

⑩ 8.7 － 1.7 = ㉕ 9.7 － 6.4 =

⑪ 2.7 － 1.9 = ㉖ 5 － 2.1 =

⑫ 6.9 － 4 = ㉗ 5.3 － 3 =

⑬ 7.1 － 1.2 = ㉘ 2.4 － 1.6 =

⑭ 8 － 4.2 = ㉙ 4.7 － 0.1 =

⑮ 5 － 3.7 = ㉚ 1.9 － 0.1 =

小数のひき算
年 組 名前

/30



■ つぎのひき算をしましょう。

① 7 － 4.2 = ⑯ 9.6 － 2.1 =

② 5.1 － 4 = ⑰ 8.6 － 0.5 =

③ 4.9 － 1.7 = ⑱ 2.9 － 0.4 =

④ 5 － 4.7 = ⑲ 4.2 － 2.9 =

⑤ 5.6 － 1.6 = ⑳ 9.4 － 0.7 =

⑥ 1.8 － 0.3 = ㉑ 1.1 － 0.6 =

⑦ 5.3 － 2.3 = ㉒ 7.3 － 6.1 =

⑧ 2 － 1.5 = ㉓ 6.3 － 5.9 =

⑨ 6.8 － 3 = ㉔ 5.2 － 2.8 =

⑩ 0.8 － 0.3 = ㉕ 5.5 － 5.3 =

⑪ 4.4 － 3 = ㉖ 0.5 － 0.3 =

⑫ 9.9 － 2 = ㉗ 5.5 － 3.8 =

⑬ 8.3 － 3.6 = ㉘ 2.7 － 0.9 =

⑭ 9.7 － 1 = ㉙ 8 － 6.6 =

⑮ 2.8 － 1.6 = ㉚ 9 － 3.3 =

小数のひき算
年 組 名前

/30



■ 次の2つの数の大小を不等号(＞, ＜)を使って表しましょう。

① ⑪

② ⑫

③ ⑬

④ ⑭

⑤ ⑮

⑥ ⑯

⑦ ⑰

⑧ ⑱

⑨ ⑲

⑩ ⑳

3.5 4.4

2.2

2 0.9

2.8 1.4

0.6 0.5

5.7 3.6

3.3

0.3 1.2

3.1 1.9 4.9

0.2

0.4 0.7

3.1 4.6

3.62.5

2.5

0.1 1

0.8 0.9

5.7 4.8

2.3 4.1

2.7 2

6.4 5.8

6 3.2

0.3

小数の大小
年 組 名前

/20



■ 次の2つの数の大小を不等号(＞, ＜)を使って表しましょう。

① ⑪

② ⑫

③ ⑬

④ ⑭

⑤ ⑮

⑥ ⑯

⑦ ⑰

⑧ ⑱

⑨ ⑲

⑩ ⑳

6.2 6

2.8

2.4 1.9

0.8 1.5

0.1 0.2

5.8 3.6

3.9

3.6 2.5

1.1 2.2 5.1

0.6

0.9 0.4

2.9 4.1

3.74.6

4.2

0.8 0.5

0.3 1

5.4 3.3

3.3 2

4.7 2.5

0.4 2

3.3 4.7

0.7

小数の大小
年 組 名前

/20



■ 次の2つの数の大小を不等号(＞, ＜)を使って表しましょう。

① ⑪

② ⑫

③ ⑬

④ ⑭

⑤ ⑮

⑥ ⑯

⑦ ⑰

⑧ ⑱

⑨ ⑲

⑩ ⑳

2.6 3.4

2.2

5.3 6.1

4.7 3.3

0.6 0.8

5.5 3.4

2.6

5.4 5

0.2 1.8 3

0.2

0.7 0.9

1.5 3.3

1.94.9

1.1

0.5 0.4

0.3 1

1.5 0.6

2.7 3.8

3.9 4.1

4.2 2.8

6 3.7

0.1

小数の大小
年 組 名前

/20



■ 次のかけ算のひっ算をしましょう。

① 4 1 ② 5 8 ③ 3 8

× 1 9 × 1 7 × 2 9

④ 6 9 ⑤ 8 6 ⑥ 8 5

× 2 7 × 3 1 × 3 3

⑦ 9 6 ⑧ 5 7 ⑨ 4 5

× 3 2 × 6 6 × 8 4

⑩ 9 1 ⑪ 5 5 ⑫ 5 6

× 5 1 × 8 5 × 9 7

かけ算のひっ算
年 組 名前

/12



■ 次のかけ算のひっ算をしましょう。

① 6 9 ② 1 6 ③ 3 7

× 1 6 × 9 5 × 4 6

④ 5 2 ⑤ 8 1 ⑥ 3 3

× 3 5 × 2 4 × 6 3

⑦ 3 1 ⑧ 6 1 ⑨ 5 1

× 7 7 × 5 9 × 7 9

⑩ 8 7 ⑪ 6 8 ⑫ 9 1

× 5 6 × 7 5 × 6 8

かけ算のひっ算
年 組 名前

/12



■ 次のかけ算のひっ算をしましょう。

① 1 4 ② 2 7 ③ 7 9

× 1 8 × 1 6 × 1 2

④ 7 3 ⑤ 5 3 ⑥ 2 8

× 1 5 × 2 9 × 7 6

⑦ 7 8 ⑧ 4 8 ⑨ 5 1

× 4 1 × 7 5 × 8 6

⑩ 7 1 ⑪ 5 6 ⑫ 7 2

× 6 9 × 8 9 × 9 8

かけ算のひっ算
年 組 名前

/12



■ 次のわり算をしましょう。

① ② ③

4 7 6 5 6 5 3 7 8

④ ⑤ ⑥

5 7 5 4 5 6 2 5 0

⑦ ⑧ ⑨

6 7 8 2 3 2 4 9 2

わり算のひっ算
年 組 名前

/ 9



■ 次のわり算をしましょう。

① ② ③

6 8 4 5 8 5 6 9 0

④ ⑤ ⑥

3 4 8 4 6 8 2 7 8

⑦ ⑧ ⑨

4 7 6 5 8 0 6 7 2

わり算のひっ算
年 組 名前

/ 9



■ 次のわり算をしましょう。

① ② ③

5 7 5 4 6 8 8 9 6

④ ⑤ ⑥

4 7 2 2 5 6 6 7 8

⑦ ⑧ ⑨

2 9 8 5 8 0 5 6 0

わり算のひっ算
年 組 名前

/ 9



■ 次のわり算をしましょう。

① ② ③

5 9 6 3 5 2 2 7 7

④ ⑤ ⑥

2 9 7 4 5 5 4 9 8

⑦ ⑧ ⑨

3 5 9 5 9 1 6 8 3

わり算のひっ算
年 組 名前

/9



■ 次のわり算をしましょう。

① ② ③

2 7 5 3 8 8 5 6 4

④ ⑤ ⑥

4 9 9 4 5 7 3 7 7

⑦ ⑧ ⑨

5 9 3 4 7 3 3 8 6

わり算のひっ算
年 組 名前

/9



■ 次のわり算をしましょう。

① ② ③

5 9 6 6 7 5 7 9 4

④ ⑤ ⑥

2 5 7 4 6 3 4 9 7

⑦ ⑧ ⑨

7 9 0 2 3 7 4 7 0

わり算のひっ算
年 組 名前

/9



■ 次のわり算をしましょう。

① ② ③

5 3 7 0 2 6 3 6 3 2 6 4

④ ⑤ ⑥

2 3 5 4 5 1 7 5 2 5 0 4

⑦ ⑧ ⑨

4 3 4 8 6 7 9 2 5 1 5 5

わり算の筆算
年 組 名前

/ 9



■ 次のわり算をしましょう。

① ② ③

3 2 2 5 3 9 4 8 5 2 7 5

④ ⑤ ⑥

4 9 9 6 9 8 6 4 2 7 9 8

⑦ ⑧ ⑨

7 4 9 7 4 8 6 0 4 2 0 8

わり算の筆算
年 組 名前

/ 9



■ 次のわり算をしましょう。

① ② ③

4 2 9 2 2 7 2 6 9 3 8 7

④ ⑤ ⑥

2 6 7 6 7 5 1 8 2 7 2 8

⑦ ⑧ ⑨

8 7 6 8 2 2 6 4 9 7 3 8

わり算の筆算
年 組 名前

/ 9



■ 次のわり算をしましょう。

① ② ③

3 2 0 8 3 8 8 4 9 7 3 4

④ ⑤ ⑥

2 5 8 5 3 1 7 5 3 4 6 3

⑦ ⑧ ⑨

8 2 1 0 2 9 2 9 6 5 0 9

わり算の筆算
年 組 名前

/ 9



■ 次のわり算をしましょう。

① ② ③

6 4 4 5 3 3 2 0 5 1 3 9

④ ⑤ ⑥

2 9 1 3 6 1 9 3 3 6 9 4

⑦ ⑧ ⑨

8 1 7 0 6 6 5 1 9 5 3 9

わり算の筆算
年 組 名前

/ 9



■ 次のわり算をしましょう。

① ② ③

6 5 1 9 4 9 1 9 9 2 2 6

④ ⑤ ⑥

2 8 3 1 5 4 9 7 4 8 7 1

⑦ ⑧ ⑨

9 8 3 0 2 3 5 7 2 1 4 5

わり算の筆算
年 組 名前

/ 9



■ つぎのわり算をしましょう。

① 70 ÷ 2 = ⑭ 81 ÷ 3 =

② 96 ÷ 2 = ⑮ 75 ÷ 5 =

③ 96 ÷ 8 = ⑯ 90 ÷ 6 =

④ 96 ÷ 6 = ⑰ 78 ÷ 2 =

⑤ 80 ÷ 5 = ⑱ 65 ÷ 5 =

⑥ 56 ÷ 4 = ⑲ 94 ÷ 2 =

⑦ 75 ÷ 3 = ⑳ 54 ÷ 3 =

⑧ 52 ÷ 4 = ㉑ 54 ÷ 2 =

⑨ 38 ÷ 2 = ㉒ 51 ÷ 3 =

⑩ 96 ÷ 4 = ㉓ 70 ÷ 5 =

⑪ 84 ÷ 3 = ㉔ 42 ÷ 3 =

⑫ 76 ÷ 2 = ㉕ 72 ÷ 6 =

⑬ 64 ÷ 4 = ㉖ 85 ÷ 5 =

(2けた)÷(1けた)の暗算
年 組 名前

/26



■ つぎのわり算をしましょう。

① 90 ÷ 6 = ⑭ 74 ÷ 2 =

② 34 ÷ 2 = ⑮ 90 ÷ 2 =

③ 68 ÷ 4 = ⑯ 70 ÷ 5 =

④ 54 ÷ 2 = ⑰ 78 ÷ 2 =

⑤ 56 ÷ 2 = ⑱ 32 ÷ 2 =

⑥ 52 ÷ 4 = ⑲ 98 ÷ 7 =

⑦ 92 ÷ 4 = ⑳ 87 ÷ 3 =

⑧ 60 ÷ 4 = ㉑ 72 ÷ 2 =

⑨ 95 ÷ 5 = ㉒ 45 ÷ 3 =

⑩ 96 ÷ 8 = ㉓ 76 ÷ 4 =

⑪ 96 ÷ 2 = ㉔ 54 ÷ 3 =

⑫ 38 ÷ 2 = ㉕ 96 ÷ 6 =

⑬ 80 ÷ 5 = ㉖ 30 ÷ 2 =

(2けた)÷(1けた)の暗算
年 組 名前

/26



■ つぎのわり算をしましょう。

① 56 ÷ 2 = ⑭ 98 ÷ 7 =

② 81 ÷ 3 = ⑮ 51 ÷ 3 =

③ 70 ÷ 5 = ⑯ 78 ÷ 2 =

④ 84 ÷ 3 = ⑰ 87 ÷ 3 =

⑤ 75 ÷ 3 = ⑱ 75 ÷ 5 =

⑥ 74 ÷ 2 = ⑲ 72 ÷ 4 =

⑦ 70 ÷ 2 = ⑳ 72 ÷ 2 =

⑧ 50 ÷ 2 = ㉑ 92 ÷ 2 =

⑨ 45 ÷ 3 = ㉒ 80 ÷ 5 =

⑩ 98 ÷ 2 = ㉓ 42 ÷ 3 =

⑪ 68 ÷ 4 = ㉔ 90 ÷ 2 =

⑫ 78 ÷ 6 = ㉕ 85 ÷ 5 =

⑬ 92 ÷ 4 = ㉖ 95 ÷ 5 =

(2けた)÷(1けた)の暗算
年 組 名前

/26



■ 次の漢字で書かれた数を、数字でかきましょう。

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

三千五十七億七十万六

八百二億四十六万八百

三千五億七千七十万七千六十八

八千五百八十四億五千二百一万四千三百四十

六十五億千三万三百七十

三千億六千五百九十七万六千五百九十六

二百七十八億二百万四千

三千百四十億四百十万四十四

四十億六千五百三十万七千二十

1億をこえる数
年 組 名前

/ 9



■ 次の漢字で書かれた数を、数字でかきましょう。

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

七千三百五十四億千四万二千百八

八千二十億八千七百八十九万九百二十七

六千九百六十億八百十万九十

千二億九十万七百八

四百億八十二万千八十

二百四億四百七万二千四百二十

七千九百四億五百万三千五百

千九十一億四千八百五万五千二

七百三十三億五百三十三万五百八十

1億をこえる数
年 組 名前

/ 9



■ 次の漢字で書かれた数を、数字でかきましょう。

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

七百四十一億百十四万七千三百二十

六千億六百七万六千四

八千二百億七十万三百九十

九千六億七千五百八万二千二十

三千八百九億七千三百五十万六千二十三

七千二百七十二億四十四万九百三

千五百八十億三千二十五万九十

九十億三千十万二百七十五

百六十億四万八百

1億をこえる数
年 組 名前

/ 9



■ 次の漢字で書かれた数を、数字でかきましょう。

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

八百四十七兆七千二十六億八百九十八万百九

六兆六千六百八十億三千万九千八百

三百三兆九千六百五億二十万四十二

百兆千二十億六百二十万四千六百二

七十兆七千五百三十二億百万三千三

八百六十兆五百八億二千九十万七

九十七兆三千四百億八十二万二百六十

九百兆九百十五億四千六百九十万四千二十

十兆七百六十億六千七百一万六千二百八十

1兆をこえる数
年 組 名前

/ 9



■ 次の漢字で書かれた数を、数字でかきましょう。

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

百七十兆千五百六十九億二千八百八十六万九千四

二百兆五十二億三十九万八

八百兆二千三十七億五千百万百四

三兆五百九十億四千三百四万二百

四百四十二兆七百億三十万三十

十兆五千四百十億六千七十万四百九十

四百七兆三千七百八億七万九千六十六

三十兆九百九十八億六千九百三十万三千五百六十

七十五兆三百二億三千万六千四百

1兆をこえる数
年 組 名前

/ 9



■ 次の漢字で書かれた数を、数字でかきましょう。

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

九兆四千億九百万四千六

百兆三千四百六十五億七千四十八万三十

六百九兆九千八百七億四千四百四十万九千九百二十

二十兆四百六十億七百九十万二百五十八

五百兆七百四十一億九十万九百九十

三十兆八十二億九百八万四千三百四

十一兆六千九十九億二千四百三十一万六

九百七十五兆四百五億二百二十九万二千六百

二百三十兆二十億三万五千四十五

1兆をこえる数
年 組 名前

/ 9



■ 次のたし算やひき算、かけ算をしましょう。

① 78 + 52 = 130 であることを利用すると

② 87 × 38 = 3306 であることを利用すると

③ 13 × 23 = 299 であることを利用すると

④ 94 × 26 = 2444 であることを利用すると

⑤ 27 × 51 = 1377 であることを利用すると

⑥ 45 × 97 = 4365 であることを利用すると

⑦ 43 × 17 = 731 であることを利用すると

⑧ 89 × 22 = 1958 であることを利用すると

⑨ 32 + 12 = 44 であることを利用すると

⑩ 91 － 55 = 36 であることを利用すると

⑪ 67 + 77 = 144 であることを利用すると

⑫ 63 － 28 = 35 であることを利用すると

⑬ 24 × 50 = 1200 であることを利用すると

⑭ 58 － 21 = 37 であることを利用すると

⑮ 60 + 66 = 126 であることを利用すると

87兆 × 38 = 

13億 × 23万 = 

78億 + 52億 = 

27万 × 51億 = 

45億 × 97 = 

94兆 × 26 = 

89億 × 22万 = 

32兆 + 12兆 = 

43万 × 17万 = 

67億 + 77億 = 

63兆 － 28兆 = 

91億 － 55億 = 

24億 × 50 = 

58億 － 21億 = 

60兆 + 66兆 = 

大きな数の計算
年 組 名前

/15



■ 次のたし算やひき算、かけ算をしましょう。

① 13 + 23 = 36 であることを利用すると

② 29 × 47 = 1363 であることを利用すると

③ 90 × 85 = 7650 であることを利用すると

④ 57 + 18 = 75 であることを利用すると

⑤ 35 × 16 = 560 であることを利用すると

⑥ 78 － 28 = 50 であることを利用すると

⑦ 71 － 51 = 20 であることを利用すると

⑧ 39 × 30 = 1170 であることを利用すると

⑨ 42 × 60 = 2520 であることを利用すると

⑩ 79 × 40 = 3160 であることを利用すると

⑪ 75 － 43 = 32 であることを利用すると

⑫ 94 × 54 = 5076 であることを利用すると

⑬ 31 + 11 = 42 であることを利用すると

⑭ 34 × 72 = 2448 であることを利用すると

⑮ 56 × 50 = 2800 であることを利用すると

29万 × 47万 = 

90兆 × 85 = 

13億 + 23億 = 

35万 × 16万 = 

78兆 － 28兆 = 

57兆 + 18兆 = 

39億 × 30 = 

42億 × 60万 = 

71億 － 51億 = 

75兆 － 43兆 = 

94億 × 54 = 

79兆 × 40 = 

31兆 + 11兆 = 

34億 × 72万 = 

56万 × 50億 = 

大きな数の計算
年 組 名前

/15



■ 次のたし算やひき算、かけ算をしましょう。

① 28 + 95 = 123 であることを利用すると

② 56 × 90 = 5040 であることを利用すると

③ 60 － 57 = 3 であることを利用すると

④ 82 × 62 = 5084 であることを利用すると

⑤ 78 － 34 = 44 であることを利用すると

⑥ 13 + 16 = 29 であることを利用すると

⑦ 17 + 50 = 67 であることを利用すると

⑧ 26 × 27 = 702 であることを利用すると

⑨ 74 + 81 = 155 であることを利用すると

⑩ 40 × 70 = 2800 であることを利用すると

⑪ 77 × 42 = 3234 であることを利用すると

⑫ 99 × 30 = 2970 であることを利用すると

⑬ 96 － 19 = 77 であることを利用すると

⑭ 67 － 48 = 19 であることを利用すると

⑮ 33 × 84 = 2772 であることを利用すると

56億 × 90 = 

60億 － 57億 = 

28兆 + 95兆 = 

78兆 － 34兆 = 

13兆 + 16兆 = 

82万 × 62億 = 

26万 × 27万 = 

74億 + 81億 = 

17億 + 50億 = 

77億 × 42万 = 

99万 × 30億 = 

40万 × 70万 = 

96兆 － 19兆 = 

67億 － 48億 = 

33億 × 84 = 

大きな数の計算
年 組 名前

/15



■ 次のかけ算をしましょう。

① 3 7 8 ② 7 6 8

× 8 6 2 × 4 7 4

③ 6 0 4 ④ 1 3 2

× 9 9 3 × 7 9 5

⑤ 7 7 3 ⑥ 3 4 0

× 5 1 5 × 6 5 5

かけ算の筆算
年 組 名前

/ 6



■ 次のかけ算をしましょう。

① 9 3 9 ② 1 9 8

× 7 5 2 × 5 3 2

③ 5 7 6 ④ 5 9 9

× 1 9 4 × 2 2 2

⑤ 2 2 4 ⑥ 9 4 3

× 9 5 2 × 2 7 2

かけ算の筆算
年 組 名前

/ 6



■ 次のかけ算をしましょう。

① 9 4 2 ② 8 9 9

× 5 8 4 × 2 7 3

③ 4 1 6 ④ 5 0 6

× 3 0 2 × 8 5 3

⑤ 5 1 3 ⑥ 6 8 2

× 7 7 4 × 9 4 5

かけ算の筆算
年 組 名前

/ 6



■ つぎの(     )kmの形で書かれた長さを(     )mの形で表しましょう。

① 1.203km = ⑦ 0.128km =

② 2.037km = ⑧ 34km =

③ 0.746km = ⑨ 0.47km =

④ 6.943km = ⑩ 0.306km =

⑤ 72.807km = ⑪ 90.17km =

⑥ 5.5km = ⑫ 38.03km =

■ つぎの(     )mの形で書かれた長さを(     )kmの形で表しましょう。

⑬ 4000m = ⑲ 60000m =

⑭ 908m = ⑳ 35078m =

⑮ 600m = ㉑ 530m =

⑯ 800m = ㉒ 8180m =

⑰ 9060m = ㉓ 7006m =

⑱ 80009m = ㉔ 80839m =

小数の表し方
年 組 名前

/24



■ つぎの(     )kmの形で書かれた長さを(     )mの形で表しましょう。

① 1km = ⑦ 5.71km =

② 0.241km = ⑧ 0.32km =

③ 0.6km = ⑨ 0.102km =

④ 50km = ⑩ 10.788km =

⑤ 4.563km = ⑪ 20.001km =

⑥ 7.8km = ⑫ 40.024km =

■ つぎの(     )mの形で書かれた長さを(     )kmの形で表しましょう。

⑬ 9010m = ⑲ 3606m =

⑭ 82500m = ⑳ 400m =

⑮ 2006m = ㉑ 33010m =

⑯ 970m = ㉒ 18033m =

⑰ 77000m = ㉓ 569m =

⑱ 802m = ㉔ 6028m =

小数の表し方
年 組 名前

/24



■ つぎの(     )kmの形で書かれた長さを(     )mの形で表しましょう。

① 6km = ⑦ 60.009km =

② 0.179km = ⑧ 0.33km =

③ 9.559km = ⑨ 67.081km =

④ 0.4km = ⑩ 0.205km =

⑤ 52.007km = ⑪ 4.608km =

⑥ 53.205km = ⑫ 3.07km =

■ つぎの(     )mの形で書かれた長さを(     )kmの形で表しましょう。

⑬ 7091m = ⑲ 2600m =

⑭ 81580m = ⑳ 8007m =

⑮ 60790m = ㉑ 98010m =

⑯ 903m = ㉒ 1440m =

⑰ 90700m = ㉓ 500m =

⑱ 820m = ㉔ 657m =

小数の表し方
年 組 名前

/24



■ 次の数の大小を、不等号(＞, ＜)を使って答えましょう。

① ⑮

② ⑯

③ ⑰

④ ⑱

⑤ ⑲

⑥ ⑳

⑦ ㉑

⑧ ㉒

⑨ ㉓

⑩ ㉔

⑪ ㉕

⑫ ㉖

⑬ ㉗

⑭ ㉘0.577 0.6

1.9

4.98 4.78

4

3.526

4.15

6.62 6.79

9.81 9.88

3.575

3.06

1.5

6.66 6.6

7.133 7.2

8.44 7.44

6 6.33

1.41

1.959.379

5.101 5.1

4.829 4.839

7.93 9.93

4

3.2 3.15

2 2.22

6.44 6.43

9.372

6.263

8 7.98

6.08 6.1

1.766 1.712

3.32 3.3

2.836 2.936

9.75 9.82

6.283

0.7 0.72

小数の大小
年 組 名前

/28



■ 次の数の大小を、不等号(＞, ＜)を使って答えましょう。

① ⑮

② ⑯

③ ⑰

④ ⑱

⑤ ⑲

⑥ ⑳

⑦ ㉑

⑧ ㉒

⑨ ㉓

⑩ ㉔

⑪ ㉕

⑫ ㉖

⑬ ㉗

⑭ ㉘1.918 1.9

7.14

5.35 3.35

7.57

8.428

7.58

3.56 4

7.35 7

8.438

8.21

1.44

4.239 4.219

3.31 3.41

6 6.09

8.12 8.84

2.44

85.029

9.83 9.9

8.62 9.62

6.81 6.8

8

3.682 3.7

1 0.45

9.561 9.559

5.083

6.32

8.81 8.85

0.142 0.192

2.61 2.603

3.33 3.4

2.65 2.6

4.6 4.59

6.328

7.41 7.83

小数の大小
年 組 名前

/28



■ 次の数の大小を、不等号(＞, ＜)を使って答えましょう。

① ⑮

② ⑯

③ ⑰

④ ⑱

⑤ ⑲

⑥ ⑳

⑦ ㉑

⑧ ㉒

⑨ ㉓

⑩ ㉔

⑪ ㉕

⑫ ㉖

⑬ ㉗

⑭ ㉘7.41 8.41

3.4

3.32 3.39

7.801

7.43

7.9

4.17 4

9.21 9.81

7.47

0.39

8.13

9.26 9.23

6.918 6.818

9.51 9.94

2.473 2.456

8.1

3.3445.34

8.576 8.376

1.01 1

7.62 7.7

1

4.819 4.856

8.42 8.5

9.443 9.44

5

3.84

2.26 2

1.617 1.677

5.322 5.122

1.92 1.62

7.72 7.89

5.3 5.25

3.8

7.95 8

小数の大小
年 組 名前

/28



■ 次のたし算をしましょう。

① 6 + 9.18 = ⑥ 2.7 + 3.31 =

② 1.03 + 3.09 = ⑦ 5.47 + 7.86 =

③ 0.49 + 7.4 = ⑧ 4.3 + 7.13 =

④ 2.27 + 1.02 = ⑨ 8.72 + 5.03 =

⑤ 4.15 + 9.19 = ⑩ 8 + 6.61 =

■ 次のひき算をしましょう。

⑪ 1.7 － 0.02 = ⑯ 3.12 － 2.05 =

⑫ 1.26 － 1.08 = ⑰ 5.84 － 0.3 =

⑬ 8.02 － 1.01 = ⑱ 6.6 － 2.38 =

⑭ 2.05 － 1.2 = ⑲ 4 － 0.69 =

⑮ 7.01 － 2 = ⑳ 9.17 － 8 =

小数のたし算・ひき算
年 組 名前

/20



■ 次のたし算をしましょう。

① 7.85 + 2.76 = ⑥ 6.22 + 1.1 =

② 9.7 + 9.48 = ⑦ 0.83 + 6.02 =

③ 3.03 + 3.25 = ⑧ 2.03 + 8.2 =

④ 1.41 + 4 = ⑨ 2 + 8.65 =

⑤ 4.62 + 5.02 = ⑩ 7.25 + 5.59 =

■ 次のひき算をしましょう。

⑪ 1.5 － 0.05 = ⑯ 7.02 － 5.9 =

⑫ 3.02 － 0.02 = ⑰ 6.47 － 4 =

⑬ 2.5 － 0.37 = ⑱ 5.98 － 4.1 =

⑭ 4.88 － 2.02 = ⑲ 9.02 － 3 =

⑮ 1.76 － 1.43 = ⑳ 8 － 5.59 =

小数のたし算・ひき算
年 組 名前

/20



■ 次のたし算をしましょう。

① 6.67 + 1 = ⑥ 7.44 + 3.8 =

② 7.7 + 0.12 = ⑦ 8 + 5.88 =

③ 9.09 + 8.64 = ⑧ 2.61 + 4.05 =

④ 2.51 + 4.89 = ⑨ 6.72 + 9.24 =

⑤ 3.75 + 2.9 = ⑩ 5.07 + 1.44 =

■ 次のひき算をしましょう。

⑪ 1.7 － 0.06 = ⑯ 1.36 － 1.12 =

⑫ 9.04 － 5.5 = ⑰ 8 － 2.15 =

⑬ 3.04 － 0.07 = ⑱ 7.01 － 2 =

⑭ 2.3 － 0.55 = ⑲ 6.89 － 0.02 =

⑮ 5.23 － 1.4 = ⑳ 4.93 － 1 =

小数のたし算・ひき算
年 組 名前

/20



■ 下のノートは、3年1組の 30 人にきいた、すきなくだものをまとめたものです。

① それぞれのくだものの数を、正の字をかいて数えて、表にまとめましょう。

② すきな人がいちばん多いくだものは何ですか。

スイカ 省略 1 いちご 省略 4

さくらんぼ

みかん 省略 1 パイナップル 省略 4

ぶどう 省略 3 さくらんぼ 省略 9

もも 省略 1 バナナ 省略 3

くだもの 正の字 人数(人) くだもの 正の字 人数(人)

りんご 省略 3 メロン 省略 1

ぶどう さくらんぼ りんご

いちご パイナップル さくらんぼ

もも いちご りんご

すきなくだもの調べ 3年1組

パイナップル ぶどう メロン

いちご みかん さくらんぼ いちご

バナナ バナナ パイナップル さくらんぼ

さくらんぼ さくらんぼ スイカ

さくらんぼ バナナ さくらんぼ

さくらんぼ ぶどう パイナップル りんご

正の字をかいて
年 組 名前

/11



■ 下のノートは、3年1組の 33 人にきいた、すきな遊びをまとめたものです。

① それぞれの遊びの数を、正の字をかいて数えて、表にまとめましょう。

② すきな人がいちばん多い遊びは何ですか。

一りん車 省略 5 おりがみ 省略 0

てつぼう

てつぼう 省略 6 あやとり 省略 5

かくれんぼ 省略 1 サッカー 省略 2

なわとび 省略 4 おえかき 省略 3

遊び 正の字 人数(人) 遊び 正の字 人数(人)

おにごっこ 省略 4 ドッジボール 省略 3

あやとり なわとび てつぼう 一りん車

かくれんぼ おにごっこ ドッジボール

おえかき あやとり おえかき

すきな遊び調べ 3年1組

てつぼう あやとり なわとび

なわとび ドッジボール 一りん車 なわとび

一りん車 てつぼう ドッジボール あやとり

あやとり サッカー おにごっこ おにごっこ

てつぼう 一りん車 おにごっこ てつぼう

てつぼう 一りん車 サッカー おえかき

正の字をかいて
年 組 名前

/11



■ 下のノートは、3年3組の 30 人にきいた、すきなきゅう食をまとめたものです。

① それぞれのきゅう食の数を、正の字をかいて数えて、表にまとめましょう。

② すきな人がいちばん多いきゅう食は何ですか。

やきそば 省略 4 あげパン 省略 2

とんかつ

うどん 省略 3 サラダ 省略 4

ラーメン 省略 3 からあげ 省略 2

ハンバーグ 省略 2 肉じゃが 省略 3

きゅう食 正の字 人数(人) きゅう食 正の字 人数(人)

カレーライス 省略 1 とんかつ 省略 6

肉じゃが やきそば からあげ

サラダ やきそば からあげ

あげパン あげパン とんかつ

すきなきゅう食調べ 3年3組

肉じゃが カレーライス やきそば

うどん サラダ とんかつ ラーメン

サラダ とんかつ とんかつ とんかつ

うどん 肉じゃが うどん

ハンバーグ やきそば ラーメン

とんかつ サラダ ハンバーグ ラーメン

正の字をかいて
年 組 名前

/11



■ つぎの(     )kmの形で書かれた長さを(     )mの形で表しましょう。

① 2kｍ = ⑦ 300kｍ =

② 689kｍ = ⑧ 400kｍ =

③ 34kｍ = ⑨ 40kｍ =

④ 96kｍ = ⑩ 90kｍ =

⑤ 406kｍ = ⑪ 7kｍ =

⑥ 68kｍ = ⑫ 50kｍ =

■ つぎの(     )mの形で書かれた長さを(     )kmの形で表しましょう。

⑬ 9000m = ⑲ 800000m =

⑭ 6000m = ⑳ 10000m =

⑮ 71000m = ㉑ 89000m =

⑯ 52000m = ㉒ 177000m =

⑰ 60000m = ㉓ 504000m =

⑱ 80000m = ㉔ 700000m =

177km

504km

700km

52km

60km

80km

9km 800km

6km 10km

71km 89km

96000m 90000m

406000m 7000m

68000m 50000m

2000m 300000m

689000m 400000m

34000m 40000m

メートルとキロメートル
年 組 名前

/24



■ つぎの(     )kmの形で書かれた長さを(     )mの形で表しましょう。

① 8kｍ = ⑦ 20kｍ =

② 92kｍ = ⑧ 60kｍ =

③ 40kｍ = ⑨ 800kｍ =

④ 109kｍ = ⑩ 975kｍ =

⑤ 700kｍ = ⑪ 15kｍ =

⑥ 9kｍ = ⑫ 51kｍ =

■ つぎの(     )mの形で書かれた長さを(     )kmの形で表しましょう。

⑬ 5000m = ⑲ 34000m =

⑭ 30000m = ⑳ 73000m =

⑮ 2000m = ㉑ 70000m =

⑯ 50000m = ㉒ 293000m =

⑰ 500000m = ㉓ 200000m =

⑱ 69000m = ㉔ 604000m =

293km

200km

604km

50km

500km

69km

5km 34km

30km 73km

2km 70km

109000m 975000m

700000m 15000m

9000m 51000m

8000m 20000m

92000m 60000m

40000m 800000m

メートルとキロメートル
年 組 名前

/24



■ つぎの(     )kmの形で書かれた長さを(     )mの形で表しましょう。

① 4kｍ = ⑦ 18kｍ =

② 71kｍ = ⑧ 70kｍ =

③ 907kｍ = ⑨ 86kｍ =

④ 3kｍ = ⑩ 10kｍ =

⑤ 700kｍ = ⑪ 875kｍ =

⑥ 500kｍ = ⑫ 30kｍ =

■ つぎの(     )mの形で書かれた長さを(     )kmの形で表しましょう。

⑬ 6000m = ⑲ 40000m =

⑭ 42000m = ⑳ 602000m =

⑮ 90000m = ㉑ 37000m =

⑯ 739000m = ㉒ 65000m =

⑰ 7000m = ㉓ 50000m =

⑱ 900000m = ㉔ 800000m =

65km

50km

800km

739km

7km

900km

6km 40km

42km 602km

90km 37km

3000m 10000m

700000m 875000m

500000m 30000m

4000m 18000m

71000m 70000m

907000m 86000m

メートルとキロメートル
年 組 名前

/24



■ つぎのわり算をしましょう。

① 39 ÷ 5 = 7 あまり 4 ⑭ 70 ÷ 8 = 8 あまり 6

② 41 ÷ 8 = 5 あまり 1 ⑮ 59 ÷ 7 = 8 あまり 3

③ 39 ÷ 4 = 9 あまり 3 ⑯ 24 ÷ 9 = 2 あまり 6

④ 39 ÷ 7 = 5 あまり 4 ⑰ 17 ÷ 2 = 8 あまり 1

⑤ 16 ÷ 5 = 3 あまり 1 ⑱ 14 ÷ 6 = 2 あまり 2

⑥ 52 ÷ 9 = 5 あまり 7 ⑲ 26 ÷ 8 = 3 あまり 2

⑦ 10 ÷ 9 = 1 あまり 1 ⑳ 26 ÷ 5 = 5 あまり 1

⑧ 53 ÷ 8 = 6 あまり 5 ㉑ 19 ÷ 3 = 6 あまり 1

⑨ 75 ÷ 9 = 8 あまり 3 ㉒ 15 ÷ 2 = 7 あまり 1

⑩ 9 ÷ 2 = 4 あまり 1 ㉓ 11 ÷ 8 = 1 あまり 3

⑪ 23 ÷ 4 = 5 あまり 3 ㉔ 14 ÷ 3 = 4 あまり 2

⑫ 16 ÷ 3 = 5 あまり 1 ㉕ 22 ÷ 3 = 7 あまり 1

⑬ 33 ÷ 5 = 6 あまり 3 ㉖ 26 ÷ 4 = 6 あまり 2

あまりのあるわり算
年 組 名前

/26



■ つぎのわり算をしましょう。

① 13 ÷ 4 = 3 あまり 1 ⑭ 22 ÷ 4 = 5 あまり 2

② 47 ÷ 5 = 9 あまり 2 ⑮ 28 ÷ 3 = 9 あまり 1

③ 52 ÷ 7 = 7 あまり 3 ⑯ 26 ÷ 9 = 2 あまり 8

④ 52 ÷ 6 = 8 あまり 4 ⑰ 14 ÷ 3 = 4 あまり 2

⑤ 10 ÷ 3 = 3 あまり 1 ⑱ 13 ÷ 6 = 2 あまり 1

⑥ 65 ÷ 7 = 9 あまり 2 ⑲ 19 ÷ 6 = 3 あまり 1

⑦ 37 ÷ 5 = 7 あまり 2 ⑳ 29 ÷ 5 = 5 あまり 4

⑧ 11 ÷ 2 = 5 あまり 1 ㉑ 10 ÷ 4 = 2 あまり 2

⑨ 6 ÷ 4 = 1 あまり 2 ㉒ 16 ÷ 3 = 5 あまり 1

⑩ 17 ÷ 9 = 1 あまり 8 ㉓ 5 ÷ 3 = 1 あまり 2

⑪ 80 ÷ 9 = 8 あまり 8 ㉔ 17 ÷ 2 = 8 あまり 1

⑫ 50 ÷ 9 = 5 あまり 5 ㉕ 43 ÷ 6 = 7 あまり 1

⑬ 34 ÷ 4 = 8 あまり 2 ㉖ 85 ÷ 9 = 9 あまり 4

あまりのあるわり算
年 組 名前

/26



■ つぎのわり算をしましょう。

① 16 ÷ 5 = 3 あまり 1 ⑭ 67 ÷ 8 = 8 あまり 3

② 13 ÷ 3 = 4 あまり 1 ⑮ 13 ÷ 2 = 6 あまり 1

③ 84 ÷ 9 = 9 あまり 3 ⑯ 6 ÷ 4 = 1 あまり 2

④ 3 ÷ 2 = 1 あまり 1 ⑰ 59 ÷ 9 = 6 あまり 5

⑤ 69 ÷ 7 = 9 あまり 6 ⑱ 17 ÷ 2 = 8 あまり 1

⑥ 32 ÷ 6 = 5 あまり 2 ⑲ 14 ÷ 6 = 2 あまり 2

⑦ 19 ÷ 2 = 9 あまり 1 ⑳ 32 ÷ 7 = 4 あまり 4

⑧ 7 ÷ 2 = 3 あまり 1 ㉑ 10 ÷ 3 = 3 あまり 1

⑨ 50 ÷ 8 = 6 あまり 2 ㉒ 32 ÷ 9 = 3 あまり 5

⑩ 8 ÷ 3 = 2 あまり 2 ㉓ 33 ÷ 8 = 4 あまり 1

⑪ 30 ÷ 8 = 3 あまり 6 ㉔ 79 ÷ 9 = 8 あまり 7

⑫ 70 ÷ 9 = 7 あまり 7 ㉕ 53 ÷ 9 = 5 あまり 8

⑬ 25 ÷ 6 = 4 あまり 1 ㉖ 13 ÷ 8 = 1 あまり 5

あまりのあるわり算
年 組 名前

/26



■ つぎの(     )kgの形で書かれた重さを(     )gの形で表しましょう。

① 8kg = ⑦ 200kg =

② 70kg = ⑧ 600kg =

③ 66kg = ⑨ 102kg =

④ 19kg = ⑩ 84kg =

⑤ 90kg = ⑪ 458kg =

⑥ 30kg = ⑫ 5kg =

■ つぎの(     )gの形で書かれた重さを(     )kgの形で表しましょう。

⑬ 3000g = ⑲ 400000g =

⑭ 801000g = ⑳ 80000g =

⑮ 747000g = ㉑ 21000g =

⑯ 32000g = ㉒ 95000g =

⑰ 40000g = ㉓ 50000g =

⑱ 7000g = ㉔ 700000g =

8000g 200000g

70000g 600000g

66000g 102000g

19000g 84000g

90000g 458000g

30000g 5000g

3kg 400kg

801kg 80kg

747kg 21kg

95kg

50kg

700kg

32kg

40kg

7kg

グラムとキログラム
年 組 名前

/24



■ つぎの(     )kgの形で書かれた重さを(     )gの形で表しましょう。

① 3kg = ⑦ 60kg =

② 72kg = ⑧ 70kg =

③ 40kg = ⑨ 409kg =

④ 576kg = ⑩ 2kg =

⑤ 200kg = ⑪ 94kg =

⑥ 800kg = ⑫ 29kg =

■ つぎの(     )gの形で書かれた重さを(     )kgの形で表しましょう。

⑬ 9000g = ⑲ 8000g =

⑭ 400000g = ⑳ 307000g =

⑮ 80000g = ㉑ 600000g =

⑯ 851000g = ㉒ 33000g =

⑰ 11000g = ㉓ 48000g =

⑱ 10000g = ㉔ 30000g =

3000g 60000g

72000g 70000g

40000g 409000g

576000g 2000g

200000g 94000g

800000g 29000g

9kg 8kg

400kg 307kg

80kg 600kg

33kg

48kg

30kg

851kg

11kg

10kg

グラムとキログラム
年 組 名前

/24



■ つぎの(     )kgの形で書かれた重さを(     )gの形で表しましょう。

① 6kg = ⑦ 609kg =

② 30kg = ⑧ 900kg =

③ 90kg = ⑨ 164kg =

④ 100kg = ⑩ 75kg =

⑤ 19kg = ⑪ 5kg =

⑥ 40kg = ⑫ 92kg =

■ つぎの(     )gの形で書かれた重さを(     )kgの形で表しましょう。

⑬ 7000g = ⑲ 500000g =

⑭ 2000g = ⑳ 86000g =

⑮ 737000g = ㉑ 28000g =

⑯ 60000g = ㉒ 501000g =

⑰ 61000g = ㉓ 400000g =

⑱ 10000g = ㉔ 50000g =

6000g 609000g

30000g 900000g

90000g 164000g

100000g 75000g

19000g 5000g

40000g 92000g

7kg 500kg

2kg 86kg

737kg 28kg

501kg

400kg

50kg

60kg

61kg

10kg

グラムとキログラム
年 組 名前

/24



■ つぎのたし算をしましょう。

① 3.4 + 9.4 = ⑯ 0.4 + 3.2 =

② 0.9 + 7.1 = ⑰ 1.9 + 1.9 =

③ 7 + 5.3 = ⑱ 8.2 + 6 =

④ 7.1 + 1.1 = ⑲ 8 + 4.8 =

⑤ 0.6 + 9.6 = ⑳ 8 + 4.4 =

⑥ 9.2 + 0.8 = ㉑ 4.1 + 2 =

⑦ 2.9 + 0.3 = ㉒ 8.6 + 7.8 =

⑧ 2.9 + 1.2 = ㉓ 0.7 + 2.8 =

⑨ 1.5 + 1.8 = ㉔ 8.7 + 4.7 =

⑩ 7.9 + 6 = ㉕ 2.6 + 0.3 =

⑪ 9 + 6.9 = ㉖ 9.3 + 5 =

⑫ 2.4 + 0.7 = ㉗ 7.8 + 5.1 =

⑬ 9 + 6.6 = ㉘ 5.7 + 2 =

⑭ 4.2 + 0.3 = ㉙ 2.5 + 2.3 =

⑮ 5.7 + 1.5 = ㉚ 0.4 + 1.6 =

4.5 4.8

7.2 2

8

12.3

3.8

14.2

15.9 14.3

3.1 12.9

15.6 7.7

4.1 3.5

3.3 13.4

13.9 2.9

10.2 12.4

10 6.1

3.2 16.4

8.2 12.8

3.612.8

小数のたし算
年 組 名前

/30



■ つぎのたし算をしましょう。

① 2.7 + 1.7 = ⑯ 3.6 + 2 =

② 8.3 + 1.6 = ⑰ 4.9 + 2.1 =

③ 0.6 + 9.3 = ⑱ 7.9 + 6 =

④ 1.1 + 1 = ⑲ 7 + 6.1 =

⑤ 2.6 + 4.5 = ⑳ 2.4 + 2.6 =

⑥ 6.5 + 0.9 = ㉑ 3.8 + 9.3 =

⑦ 5.9 + 8.8 = ㉒ 0.5 + 3.5 =

⑧ 9.7 + 0.5 = ㉓ 8.1 + 2.2 =

⑨ 8 + 1.7 = ㉔ 5.2 + 2 =

⑩ 9.2 + 1.9 = ㉕ 9 + 5.4 =

⑪ 4.7 + 1.9 = ㉖ 5 + 2.8 =

⑫ 1.9 + 5.6 = ㉗ 2.2 + 3.2 =

⑬ 7.5 + 6 = ㉘ 4.5 + 6.1 =

⑭ 1.4 + 1.8 = ㉙ 2.6 + 5.2 =

⑮ 4 + 4.9 = ㉚ 2.4 + 4.2 =

3.2 7.8

8.9 6.6

9.9

9.9

7

13.9

6.6 7.8

7.5 5.4

13.5 10.6

10.2 10.3

9.7 7.2

11.1 14.4

7.1 5

7.4 13.1

14.7 4

2.1 13.1

5.64.4

小数のたし算
年 組 名前

/30



■ つぎのたし算をしましょう。

① 0.4 + 6.3 = ⑯ 9.3 + 3.7 =

② 4 + 1.5 = ⑰ 9 + 8.2 =

③ 7.6 + 2.6 = ⑱ 3.7 + 0.4 =

④ 2.7 + 1.5 = ⑲ 2.4 + 1.8 =

⑤ 8.4 + 1 = ⑳ 7.2 + 2 =

⑥ 6.9 + 3 = ㉑ 1.4 + 4.5 =

⑦ 1.1 + 3.3 = ㉒ 6 + 3.4 =

⑧ 9.5 + 2.1 = ㉓ 1.9 + 5.2 =

⑨ 8.5 + 1.9 = ㉔ 3.4 + 0.2 =

⑩ 8 + 1.1 = ㉕ 4.1 + 2.5 =

⑪ 6.3 + 3 = ㉖ 9.7 + 0.6 =

⑫ 8.9 + 6.8 = ㉗ 5.6 + 4 =

⑬ 2.7 + 2.9 = ㉘ 2.3 + 3.9 =

⑭ 9.6 + 4.1 = ㉙ 4.7 + 2.8 =

⑮ 1.8 + 0.4 = ㉚ 5 + 4.3 =

13.7 7.5

2.2 9.3

5.5

10.2

17.2

4.1

9.3 10.3

15.7 9.6

5.6 6.2

11.6 7.1

10.4 3.6

9.1 6.6

9.4 9.2

9.9 5.9

4.4 9.4

4.2 4.2

136.7

小数のたし算
年 組 名前

/30



■ つぎのひき算をしましょう。

① 4.5 － 1.4 = ⑯ 6.3 － 5.4 =

② 9.4 － 4 = ⑰ 7 － 5.5 =

③ 8.8 － 5.5 = ⑱ 4.9 － 0.2 =

④ 8 － 6.8 = ⑲ 1.2 － 0.3 =

⑤ 2.8 － 0.4 = ⑳ 4 － 2.9 =

⑥ 6 － 2.6 = ㉑ 8.7 － 7.4 =

⑦ 2.9 － 0.3 = ㉒ 8.1 － 4.4 =

⑧ 4.9 － 1.7 = ㉓ 5.2 － 3 =

⑨ 5.5 － 2.1 = ㉔ 7.9 － 7 =

⑩ 9.6 － 0.7 = ㉕ 5.7 － 2.5 =

⑪ 6.1 － 1.1 = ㉖ 4.9 － 2.2 =

⑫ 6.7 － 2 = ㉗ 9.4 － 6.6 =

⑬ 4 － 3.7 = ㉘ 1.8 － 0.4 =

⑭ 3.3 － 2.1 = ㉙ 6.7 － 5.9 =

⑮ 2.9 － 1.1 = ㉚ 6.6 － 3 =

1.2 0.9

2.4 1.1

3.4 1.3

2.6 3.7

3.2 2.2

3.4 0.9

8.9 3.2

5 2.7

4.7 2.8

0.3 1.4

1.2 0.8

1.8 3.6

5.4

3.3

0.9

1.5

4.7

3.1

小数のひき算
年 組 名前

/30



■ つぎのひき算をしましょう。

① 7.3 － 2.1 = ⑯ 6.7 － 0.5 =

② 7.8 － 0.5 = ⑰ 3.5 － 0.9 =

③ 0.9 － 0.4 = ⑱ 7 － 6.4 =

④ 8.2 － 3 = ⑲ 4.8 － 1.3 =

⑤ 5.8 － 5.4 = ⑳ 9.8 － 6 =

⑥ 4.6 － 3.3 = ㉑ 5.2 － 3.9 =

⑦ 9 － 2.6 = ㉒ 7.1 － 0.5 =

⑧ 1.2 － 0.4 = ㉓ 9.7 － 2 =

⑨ 6.7 － 0.8 = ㉔ 4.2 － 3.7 =

⑩ 8.7 － 1.7 = ㉕ 9.7 － 6.4 =

⑪ 2.7 － 1.9 = ㉖ 5 － 2.1 =

⑫ 6.9 － 4 = ㉗ 5.3 － 3 =

⑬ 7.1 － 1.2 = ㉘ 2.4 － 1.6 =

⑭ 8 － 4.2 = ㉙ 4.7 － 0.1 =

⑮ 5 － 3.7 = ㉚ 1.9 － 0.1 =

5.2 3.5

0.4 3.8

1.3 1.3

6.4 6.6

0.8 7.7

5.9 0.5

7 3.3

0.8 2.9

2.9 2.3

5.9 0.8

3.8 4.6

1.3 1.8

7.3

0.5

6.2

2.6

0.6

5.2

小数のひき算
年 組 名前

/30



■ つぎのひき算をしましょう。

① 7 － 4.2 = ⑯ 9.6 － 2.1 =

② 5.1 － 4 = ⑰ 8.6 － 0.5 =

③ 4.9 － 1.7 = ⑱ 2.9 － 0.4 =

④ 5 － 4.7 = ⑲ 4.2 － 2.9 =

⑤ 5.6 － 1.6 = ⑳ 9.4 － 0.7 =

⑥ 1.8 － 0.3 = ㉑ 1.1 － 0.6 =

⑦ 5.3 － 2.3 = ㉒ 7.3 － 6.1 =

⑧ 2 － 1.5 = ㉓ 6.3 － 5.9 =

⑨ 6.8 － 3 = ㉔ 5.2 － 2.8 =

⑩ 0.8 － 0.3 = ㉕ 5.5 － 5.3 =

⑪ 4.4 － 3 = ㉖ 0.5 － 0.3 =

⑫ 9.9 － 2 = ㉗ 5.5 － 3.8 =

⑬ 8.3 － 3.6 = ㉘ 2.7 － 0.9 =

⑭ 9.7 － 1 = ㉙ 8 － 6.6 =

⑮ 2.8 － 1.6 = ㉚ 9 － 3.3 =

0.3 1.3

4 8.7

1.5 0.5

3 1.2

0.5 0.4

3.8 2.4

0.5 0.2

1.4 0.2

7.9 1.7

4.7 1.8

8.7 1.4

1.2 5.7

1.1

3.2

7.5

8.1

2.5

2.8

小数のひき算
年 組 名前

/30



■ 次の2つの数の大小を不等号(＞, ＜)を使って表しましょう。

① ⑪

② ⑫

③ ⑬

④ ⑭

⑤ ⑮

⑥ ⑯

⑦ ⑰

⑧ ⑱

⑨ ⑲

⑩ ⑳

0.9

3.3 ＞

3.2

3.1 ＜ 4.6

4.8

0.3 ＜ 1.2

5.7 ＞ 3.6 2.8 ＞ 1.4

2.2

2.5

2.5 ＜ 3.6

3.5 ＜ 4.4 2 ＞

4.9

1 2.3

0.6 ＞ 0.5

＞

5.7 ＞

0.3 ＞ 0.2 6.4

0.4 ＜ 0.7 6 ＞

＞3.1 ＞ 1.9

5.8

＜ 4.1

0.8 ＜ 0.9 2.7 ＞ 2

0.1 ＜

小数の大小
年 組 名前

/20



■ 次の2つの数の大小を不等号(＞, ＜)を使って表しましょう。

① ⑪

② ⑫

③ ⑬

④ ⑭

⑤ ⑮

⑥ ⑯

⑦ ⑰

⑧ ⑱

⑨ ⑲

⑩ ⑳

1.9

3.9 ＜

4.7

2.9 ＜ 4.1

3.3

3.6 ＞ 2.5

5.8 ＞ 3.6 0.8 ＜ 1.5

2.8

4.2

4.6 ＜ 3.7

6.2 ＞ 6 2.4 ＞

5.1

0.5 3.3

0.1 ＜ 0.2

＜

5.4 ＞

0.7 ＞ 0.6 0.4

0.9 ＞ 0.4 3.3 ＜

＞1.1 ＜ 2.2

2

＞ 2

0.3 ＜ 1 4.7 ＞ 2.5

0.8 ＞

小数の大小
年 組 名前

/20



■ 次の2つの数の大小を不等号(＞, ＜)を使って表しましょう。

① ⑪

② ⑫

③ ⑬

④ ⑭

⑤ ⑮

⑥ ⑯

⑦ ⑰

⑧ ⑱

⑨ ⑲

⑩ ⑳

6.1

2.6 ＜

3.7

1.5 ＜ 3.3

0.6

5.4 ＞ 5

5.5 ＞ 3.4 4.7 ＞ 3.3

2.2

1.1

4.9 ＞ 1.9

2.6 ＜ 3.4 5.3 ＜

3

0.4 2.7

0.6 ＜ 0.8

＞

1.5 ＞

0.1 ＜ 0.2 4.2

0.7 ＜ 0.9 6 ＞

＞0.2 ＜ 1.8

2.8

＜ 3.8

0.3 ＜ 1 3.9 ＜ 4.1

0.5 ＞

小数の大小
年 組 名前

/20



■ 次のかけ算のひっ算をしましょう。

① 4 1 ② 5 8 ③ 3 8

× 1 9 × 1 7 × 2 9

3 6 9 4 0 6 3 4 2

4 1 5 8 7 6

7 7 9 9 8 6 1 1 0 2

④ 6 9 ⑤ 8 6 ⑥ 8 5

× 2 7 × 3 1 × 3 3

4 8 3 8 6 2 5 5

1 3 8 2 5 8 2 5 5

1 8 6 3 2 6 6 6 2 8 0 5

⑦ 9 6 ⑧ 5 7 ⑨ 4 5

× 3 2 × 6 6 × 8 4

1 9 2 3 4 2 1 8 0

2 8 8 3 4 2 3 6 0

3 0 7 2 3 7 6 2 3 7 8 0

⑩ 9 1 ⑪ 5 5 ⑫ 5 6

× 5 1 × 8 5 × 9 7

9 1 2 7 5 3 9 2

4 5 5 4 4 0 5 0 4

4 6 4 1 4 6 7 5 5 4 3 2

かけ算のひっ算
年 組 名前

/12



■ 次のかけ算のひっ算をしましょう。

① 6 9 ② 1 6 ③ 3 7

× 1 6 × 9 5 × 4 6

4 1 4 8 0 2 2 2

6 9 1 4 4 1 4 8

1 1 0 4 1 5 2 0 1 7 0 2

④ 5 2 ⑤ 8 1 ⑥ 3 3

× 3 5 × 2 4 × 6 3

2 6 0 3 2 4 9 9

1 5 6 1 6 2 1 9 8

1 8 2 0 1 9 4 4 2 0 7 9

⑦ 3 1 ⑧ 6 1 ⑨ 5 1

× 7 7 × 5 9 × 7 9

2 1 7 5 4 9 4 5 9

2 1 7 3 0 5 3 5 7

2 3 8 7 3 5 9 9 4 0 2 9

⑩ 8 7 ⑪ 6 8 ⑫ 9 1

× 5 6 × 7 5 × 6 8

5 2 2 3 4 0 7 2 8

4 3 5 4 7 6 5 4 6

4 8 7 2 5 1 0 0 6 1 8 8

かけ算のひっ算
年 組 名前

/12



■ 次のかけ算のひっ算をしましょう。

① 1 4 ② 2 7 ③ 7 9

× 1 8 × 1 6 × 1 2

1 1 2 1 6 2 1 5 8

1 4 2 7 7 9

2 5 2 4 3 2 9 4 8

④ 7 3 ⑤ 5 3 ⑥ 2 8

× 1 5 × 2 9 × 7 6

3 6 5 4 7 7 1 6 8

7 3 1 0 6 1 9 6

1 0 9 5 1 5 3 7 2 1 2 8

⑦ 7 8 ⑧ 4 8 ⑨ 5 1

× 4 1 × 7 5 × 8 6

7 8 2 4 0 3 0 6

3 1 2 3 3 6 4 0 8

3 1 9 8 3 6 0 0 4 3 8 6

⑩ 7 1 ⑪ 5 6 ⑫ 7 2

× 6 9 × 8 9 × 9 8

6 3 9 5 0 4 5 7 6

4 2 6 4 4 8 6 4 8

4 8 9 9 4 9 8 4 7 0 5 6

かけ算のひっ算
年 組 名前

/12



■ 次のわり算をしましょう。

① 1 9 ② 1 3 ③ 2 6

4 7 6 5 6 5 3 7 8

4 5 6

3 6 1 5 1 8

3 6 1 5 1 8

0 0 0

④ 1 5 ⑤ 1 4 ⑥ 2 5

5 7 5 4 5 6 2 5 0

5 4 4

2 5 1 6 1 0

2 5 1 6 1 0

0 0 0

⑦ 1 3 ⑧ 1 6 ⑨ 2 3

6 7 8 2 3 2 4 9 2

6 2 8

1 8 1 2 1 2

1 8 1 2 1 2

0 0 0

わり算のひっ算
年 組 名前

/ 9



■ 次のわり算をしましょう。

① 1 4 ② 1 7 ③ 1 5

6 8 4 5 8 5 6 9 0

6 5 6

2 4 3 5 3 0

2 4 3 5 3 0

0 0 0

④ 1 6 ⑤ 1 7 ⑥ 3 9

3 4 8 4 6 8 2 7 8

3 4 6

1 8 2 8 1 8

1 8 2 8 1 8

0 0 0

⑦ 1 9 ⑧ 1 6 ⑨ 1 2

4 7 6 5 8 0 6 7 2

4 5 6

3 6 3 0 1 2

3 6 3 0 1 2

0 0 0

わり算のひっ算
年 組 名前

/ 9



■ 次のわり算をしましょう。

① 1 5 ② 1 7 ③ 1 2

5 7 5 4 6 8 8 9 6

5 4 8

2 5 2 8 1 6

2 5 2 8 1 6

0 0 0

④ 1 8 ⑤ 2 8 ⑥ 1 3

4 7 2 2 5 6 6 7 8

4 4 6

3 2 1 6 1 8

3 2 1 6 1 8

0 0 0

⑦ 4 9 ⑧ 1 6 ⑨ 1 2

2 9 8 5 8 0 5 6 0

8 5 5

1 8 3 0 1 0

1 8 3 0 1 0

0 0 0

わり算のひっ算
年 組 名前

/ 9



■ 次のわり算をしましょう。

① 1 9 ② 1 7 ③ 3 8

5 9 6 3 5 2 2 7 7

5 3 6

4 6 2 2 1 7

4 5 2 1 1 6

1 1 1

④ 4 8 ⑤ 1 3 ⑥ 2 4

2 9 7 4 5 5 4 9 8

8 4 8

1 7 1 5 1 8

1 6 1 2 1 6

1 3 2

⑦ 1 9 ⑧ 1 8 ⑨ 1 3

3 5 9 5 9 1 6 8 3

3 5 6

2 9 4 1 2 3

2 7 4 0 1 8

2 1 5

わり算のひっ算
年 組 名前

/9



■ 次のわり算をしましょう。

① 3 7 ② 2 9 ③ 1 2

2 7 5 3 8 8 5 6 4

6 6 5

1 5 2 8 1 4

1 4 2 7 1 0

1 1 4

④ 2 4 ⑤ 1 4 ⑥ 2 5

4 9 9 4 5 7 3 7 7

8 4 6

1 9 1 7 1 7

1 6 1 6 1 5

3 1 2

⑦ 1 8 ⑧ 1 8 ⑨ 2 8

5 9 3 4 7 3 3 8 6

5 4 6

4 3 3 3 2 6

4 0 3 2 2 4

3 1 2

わり算のひっ算
年 組 名前

/9



■ 次のわり算をしましょう。

① 1 9 ② 1 2 ③ 1 3

5 9 6 6 7 5 7 9 4

5 6 7

4 6 1 5 2 4

4 5 1 2 2 1

1 3 3

④ 2 8 ⑤ 1 5 ⑥ 2 4

2 5 7 4 6 3 4 9 7

4 4 8

1 7 2 3 1 7

1 6 2 0 1 6

1 3 1

⑦ 1 2 ⑧ 1 8 ⑨ 1 7

7 9 0 2 3 7 4 7 0

7 2 4

2 0 1 7 3 0

1 4 1 6 2 8

6 1 2

わり算のひっ算
年 組 名前

/9



■ 次のわり算をしましょう。

① 7 4 ② 3 1 8 ③ 8 8

5 3 7 0 2 6 3 6 3 2 6 4

3 5 6 2 4

2 0 3 2 4

2 0 2 2 4

0 1 6 0

1 6

0

④ 1 7 7 ⑤ 3 5 ⑥ 2 5 2

2 3 5 4 5 1 7 5 2 5 0 4

2 1 5 4

1 5 2 5 1 0

1 4 2 5 1 0

1 4 0 4

1 4 4

0 0

⑦ 8 7 ⑧ 1 3 2 ⑨ 3 1

4 3 4 8 6 7 9 2 5 1 5 5

3 2 6 1 5

2 8 1 9 5

2 8 1 8 5

0 1 2 0

1 2

0

わり算の筆算
年 組 名前

/ 9



■ 次のわり算をしましょう。

① 7 5 ② 3 1 6 ③ 5 5

3 2 2 5 3 9 4 8 5 2 7 5

2 1 9 2 5

1 5 4 2 5

1 5 3 2 5

0 1 8 0

1 8

0

④ 2 4 9 ⑤ 9 6 ⑥ 3 9 9

4 9 9 6 9 8 6 4 2 7 9 8

8 8 1 6

1 9 5 4 1 9

1 6 5 4 1 8

3 6 0 1 8

3 6 1 8

0 0

⑦ 7 1 ⑧ 2 1 5 ⑨ 5 2

7 4 9 7 4 8 6 0 4 2 0 8

4 9 8 2 0

7 6 8

7 4 8

0 2 0 0

2 0

0

わり算の筆算
年 組 名前

/ 9



■ 次のわり算をしましょう。

① 7 3 ② 3 6 3 ③ 4 3

4 2 9 2 2 7 2 6 9 3 8 7

2 8 6 3 6

1 2 1 2 2 7

1 2 1 2 2 7

0 6 0

6

0

④ 3 3 8 ⑤ 7 4 ⑥ 3 6 4

2 6 7 6 7 5 1 8 2 7 2 8

6 4 9 6

7 2 8 1 2

6 2 8 1 2

1 6 0 8

1 6 8

0 0

⑦ 9 6 ⑧ 1 3 2 ⑨ 8 2

8 7 6 8 2 2 6 4 9 7 3 8

7 2 2 7 2

4 8 6 1 8

4 8 6 1 8

0 4 0

4

0

わり算の筆算
年 組 名前

/ 9



■ 次のわり算をしましょう。

① 6 9 ② 2 9 4 ③ 8 1

3 2 0 8 3 8 8 4 9 7 3 4

1 8 6 7 2

2 8 2 8 1 4

2 7 2 7 9

1 1 4 5

1 2

2

④ 2 9 2 ⑤ 5 8 ⑥ 1 5 4

2 5 8 5 3 1 7 5 3 4 6 3

4 1 5 3

1 8 2 5 1 6

1 8 2 4 1 5

5 1 1 3

4 1 2

1 1

⑦ 2 6 ⑧ 4 6 4 ⑨ 8 4

8 2 1 0 2 9 2 9 6 5 0 9

1 6 8 4 8

5 0 1 2 2 9

4 8 1 2 2 4

2 9 5

8

1

わり算の筆算
年 組 名前

/ 9



■ 次のわり算をしましょう。

① 7 4 ② 1 0 6 ③ 2 7

6 4 4 5 3 3 2 0 5 1 3 9

4 2 3 1 0

2 5 2 3 9

2 4 0 3 5

1 2 0 4

1 8

2

④ 4 5 6 ⑤ 3 2 ⑥ 2 3 1

2 9 1 3 6 1 9 3 3 6 9 4

8 1 8 6

1 1 1 3 9

1 0 1 2 9

1 3 1 4

1 2 3

1 1

⑦ 2 1 ⑧ 1 0 8 ⑨ 5 9

8 1 7 0 6 6 5 1 9 5 3 9

1 6 6 4 5

1 0 5 8 9

8 0 8 1

2 5 1 8

4 8

3

わり算の筆算
年 組 名前

/ 9



■ 次のわり算をしましょう。

① 8 6 ② 2 2 9 ③ 2 5

6 5 1 9 4 9 1 9 9 2 2 6

4 8 8 1 8

3 9 1 1 4 6

3 6 8 4 5

3 3 9 1

3 6

3

④ 4 1 5 ⑤ 9 9 ⑥ 2 1 7

2 8 3 1 5 4 9 7 4 8 7 1

8 4 5 8

3 4 7 7

2 4 5 4

1 1 2 3 1

1 0 2 8

1 3

⑦ 9 2 ⑧ 1 7 8 ⑨ 7 2

9 8 3 0 2 3 5 7 2 1 4 5

8 1 2 1 4

2 0 1 5 5

1 8 1 4 4

2 1 7 1

1 6

1

わり算の筆算
年 組 名前

/ 9



■ つぎのわり算をしましょう。

① 70 ÷ 2 = ⑭ 81 ÷ 3 =

② 96 ÷ 2 = ⑮ 75 ÷ 5 =

③ 96 ÷ 8 = ⑯ 90 ÷ 6 =

④ 96 ÷ 6 = ⑰ 78 ÷ 2 =

⑤ 80 ÷ 5 = ⑱ 65 ÷ 5 =

⑥ 56 ÷ 4 = ⑲ 94 ÷ 2 =

⑦ 75 ÷ 3 = ⑳ 54 ÷ 3 =

⑧ 52 ÷ 4 = ㉑ 54 ÷ 2 =

⑨ 38 ÷ 2 = ㉒ 51 ÷ 3 =

⑩ 96 ÷ 4 = ㉓ 70 ÷ 5 =

⑪ 84 ÷ 3 = ㉔ 42 ÷ 3 =

⑫ 76 ÷ 2 = ㉕ 72 ÷ 6 =

⑬ 64 ÷ 4 = ㉖ 85 ÷ 5 =

14

38 12

25 18

13

16 17

48

12

27

15

15

24 14

28

27

19 17

16 39

16 13

14 47

35

(2けた)÷(1けた)の暗算
年 組 名前

/26



■ つぎのわり算をしましょう。

① 90 ÷ 6 = ⑭ 74 ÷ 2 =

② 34 ÷ 2 = ⑮ 90 ÷ 2 =

③ 68 ÷ 4 = ⑯ 70 ÷ 5 =

④ 54 ÷ 2 = ⑰ 78 ÷ 2 =

⑤ 56 ÷ 2 = ⑱ 32 ÷ 2 =

⑥ 52 ÷ 4 = ⑲ 98 ÷ 7 =

⑦ 92 ÷ 4 = ⑳ 87 ÷ 3 =

⑧ 60 ÷ 4 = ㉑ 72 ÷ 2 =

⑨ 95 ÷ 5 = ㉒ 45 ÷ 3 =

⑩ 96 ÷ 8 = ㉓ 76 ÷ 4 =

⑪ 96 ÷ 2 = ㉔ 54 ÷ 3 =

⑫ 38 ÷ 2 = ㉕ 96 ÷ 6 =

⑬ 80 ÷ 5 = ㉖ 30 ÷ 2 =

18

19 16

23 29

15

16 15

17

17

37

45

14

12 19

48

36

19 15

27 39

28 16

13 14

15

(2けた)÷(1けた)の暗算
年 組 名前

/26



■ つぎのわり算をしましょう。

① 56 ÷ 2 = ⑭ 98 ÷ 7 =

② 81 ÷ 3 = ⑮ 51 ÷ 3 =

③ 70 ÷ 5 = ⑯ 78 ÷ 2 =

④ 84 ÷ 3 = ⑰ 87 ÷ 3 =

⑤ 75 ÷ 3 = ⑱ 75 ÷ 5 =

⑥ 74 ÷ 2 = ⑲ 72 ÷ 4 =

⑦ 70 ÷ 2 = ⑳ 72 ÷ 2 =

⑧ 50 ÷ 2 = ㉑ 92 ÷ 2 =

⑨ 45 ÷ 3 = ㉒ 80 ÷ 5 =

⑩ 98 ÷ 2 = ㉓ 42 ÷ 3 =

⑪ 68 ÷ 4 = ㉔ 90 ÷ 2 =

⑫ 78 ÷ 6 = ㉕ 85 ÷ 5 =

⑬ 92 ÷ 4 = ㉖ 95 ÷ 5 =

45

13 17

35 36

25

23 19

27

14

14

17

39

49 14

17

46

15 16

28 29

25 15

37 18

28

(2けた)÷(1けた)の暗算
年 組 名前

/26



■ 次の漢字で書かれた数を、数字でかきましょう。

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

二百七十八億二百万四千

三千百四十億四百十万四十四

4065307020

305700700006

80200460800

300570707068

858452014340

300065976596

27802004000

314004100044

八百二億四十六万八百

三千五億七千七十万七千六十八

四十億六千五百三十万七千二十

八千五百八十四億五千二百一万四千三百四十

六十五億千三万三百七十

6510030370

三千億六千五百九十七万六千五百九十六

三千五十七億七十万六

1億をこえる数
年 組 名前

/ 9



■ 次の漢字で書かれた数を、数字でかきましょう。

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

七千九百四億五百万三千五百

千九十一億四千八百五万五千二

73305330580

735410042108

802087890927

696008100090

100200900708

20404072420

790405003500

109148055002

八千二十億八千七百八十九万九百二十七

六千九百六十億八百十万九十

七百三十三億五百三十三万五百八十

千二億九十万七百八

四百億八十二万千八十

40000821080

二百四億四百七万二千四百二十

七千三百五十四億千四万二千百八

1億をこえる数
年 組 名前

/ 9



■ 次の漢字で書かれた数を、数字でかきましょう。

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

千五百八十億三千二十五万九十

九十億三千十万二百七十五

16000040800

74101147320

600006076004

820000700390

900675082020

727200440903

158030250090

9030100275

六千億六百七万六千四

八千二百億七十万三百九十

百六十億四万八百

九千六億七千五百八万二千二十

三千八百九億七千三百五十万六千二十三

380973506023

七千二百七十二億四十四万九百三

七百四十一億百十四万七千三百二十

1億をこえる数
年 組 名前

/ 9



■ 次の漢字で書かれた数を、数字でかきましょう。

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

九十七兆三千四百億八十二万二百六十

九百兆九百十五億四千六百九十万四千二十

10076067016280

847702608980109

6668030009800

303960500200042

100102006204602

860050820900007

97340000820260

900091546904020

六兆六千六百八十億三千万九千八百

三百三兆九千六百五億二十万四十二

十兆七百六十億六千七百一万六千二百八十

百兆千二十億六百二十万四千六百二

七十兆七千五百三十二億百万三千三

70753201003003

八百六十兆五百八億二千九十万七

八百四十七兆七千二十六億八百九十八万百九

1兆をこえる数
年 組 名前

/ 9



■ 次の漢字で書かれた数を、数字でかきましょう。

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

四百七兆三千七百八億七万九千六十六

三十兆九百九十八億六千九百三十万三千五百六十

75030230006400

170156928869004

200005200390008

800203751000104

3059043040200

10541060700490

407370800079066

30099869303560

二百兆五十二億三十九万八

八百兆二千三十七億五千百万百四

七十五兆三百二億三千万六千四百

三兆五百九十億四千三百四万二百

四百四十二兆七百億三十万三十

442070000300030

十兆五千四百十億六千七十万四百九十

百七十兆千五百六十九億二千八百八十六万九千四

1兆をこえる数
年 組 名前

/ 9



■ 次の漢字で書かれた数を、数字でかきましょう。

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

十一兆六千九十九億二千四百三十一万六

九百七十五兆四百五億二百二十九万二千六百

230002000035045

9400009004006

100346570480030

609980744409920

20046007900258

30008209084304

11609924310006

975040502292600

百兆三千四百六十五億七千四十八万三十

六百九兆九千八百七億四千四百四十万九千九百二十

二百三十兆二十億三万五千四十五

二十兆四百六十億七百九十万二百五十八

五百兆七百四十一億九十万九百九十

500074100900990

三十兆八十二億九百八万四千三百四

九兆四千億九百万四千六

1兆をこえる数
年 組 名前

/ 9



■ 次のたし算やひき算、かけ算をしましょう。

① 78 + 52 = 130 であることを利用すると

② 87 × 38 = 3306 であることを利用すると

③ 13 × 23 = 299 であることを利用すると

④ 94 × 26 = 2444 であることを利用すると

⑤ 27 × 51 = 1377 であることを利用すると

⑥ 45 × 97 = 4365 であることを利用すると

⑦ 43 × 17 = 731 であることを利用すると

⑧ 89 × 22 = 1958 であることを利用すると

⑨ 32 + 12 = 44 であることを利用すると

⑩ 91 － 55 = 36 であることを利用すると

⑪ 67 + 77 = 144 であることを利用すると

⑫ 63 － 28 = 35 であることを利用すると

⑬ 24 × 50 = 1200 であることを利用すると

⑭ 58 － 21 = 37 であることを利用すると

⑮ 60 + 66 = 126 であることを利用すると

78億 + 52億 = 130億

87兆 × 38 = 3306兆

13億 × 23万 = 299兆

94兆 × 26 = 2444兆

27万 × 51億 = 1377兆

43万 × 17万 = 731億

67億 + 77億 = 144億

63兆 － 28兆 = 35兆

45億 × 97 = 4365億

89億 × 22万 = 1958兆

32兆 + 12兆 = 44兆

91億 － 55億 = 36億

24億 × 50 = 1200億

58億 － 21億 = 37億

60兆 + 66兆 = 126兆

大きな数の計算
年 組 名前

/15



■ 次のたし算やひき算、かけ算をしましょう。

① 13 + 23 = 36 であることを利用すると

② 29 × 47 = 1363 であることを利用すると

③ 90 × 85 = 7650 であることを利用すると

④ 57 + 18 = 75 であることを利用すると

⑤ 35 × 16 = 560 であることを利用すると

⑥ 78 － 28 = 50 であることを利用すると

⑦ 71 － 51 = 20 であることを利用すると

⑧ 39 × 30 = 1170 であることを利用すると

⑨ 42 × 60 = 2520 であることを利用すると

⑩ 79 × 40 = 3160 であることを利用すると

⑪ 75 － 43 = 32 であることを利用すると

⑫ 94 × 54 = 5076 であることを利用すると

⑬ 31 + 11 = 42 であることを利用すると

⑭ 34 × 72 = 2448 であることを利用すると

⑮ 56 × 50 = 2800 であることを利用すると

13億 + 23億 = 36億

29万 × 47万 = 1363億

90兆 × 85 = 7650兆

57兆 + 18兆 = 75兆

35万 × 16万 = 560億

71億 － 51億 = 20億

75兆 － 43兆 = 32兆

94億 × 54 = 5076億

78兆 － 28兆 = 50兆

39億 × 30 = 1170億

42億 × 60万 = 2520兆

79兆 × 40 = 3160兆

31兆 + 11兆 = 42兆

34億 × 72万 = 2448兆

56万 × 50億 = 2800兆

大きな数の計算
年 組 名前

/15



■ 次のたし算やひき算、かけ算をしましょう。

① 28 + 95 = 123 であることを利用すると

② 56 × 90 = 5040 であることを利用すると

③ 60 － 57 = 3 であることを利用すると

④ 82 × 62 = 5084 であることを利用すると

⑤ 78 － 34 = 44 であることを利用すると

⑥ 13 + 16 = 29 であることを利用すると

⑦ 17 + 50 = 67 であることを利用すると

⑧ 26 × 27 = 702 であることを利用すると

⑨ 74 + 81 = 155 であることを利用すると

⑩ 40 × 70 = 2800 であることを利用すると

⑪ 77 × 42 = 3234 であることを利用すると

⑫ 99 × 30 = 2970 であることを利用すると

⑬ 96 － 19 = 77 であることを利用すると

⑭ 67 － 48 = 19 であることを利用すると

⑮ 33 × 84 = 2772 であることを利用すると

28兆 + 95兆 = 123兆

56億 × 90 = 5040億

60億 － 57億 = 3億

82万 × 62億 = 5084兆

78兆 － 34兆 = 44兆

17億 + 50億 = 67億

77億 × 42万 = 3234兆

99万 × 30億 = 2970兆

13兆 + 16兆 = 29兆

26万 × 27万 = 702億

74億 + 81億 = 155億

40万 × 70万 = 2800億

96兆 － 19兆 = 77兆

67億 － 48億 = 19億

33億 × 84 = 2772億

大きな数の計算
年 組 名前

/15



■ 次のかけ算をしましょう。

① 3 7 8 ② 7 6 8

× 8 6 2 × 4 7 4

7 5 6 3 0 7 2

2 2 6 8 5 3 7 6

3 0 2 4 3 0 7 2

3 2 5 8 3 6 3 6 4 0 3 2

③ 6 0 4 ④ 1 3 2

× 9 9 3 × 7 9 5

1 8 1 2 6 6 0

5 4 3 6 1 1 8 8

5 4 3 6 9 2 4

5 9 9 7 7 2 1 0 4 9 4 0

⑤ 7 7 3 ⑥ 3 4 0

× 5 1 5 × 6 5 5

3 8 6 5 1 7 0 0

7 7 3 1 7 0 0

3 8 6 5 2 0 4 0

3 9 8 0 9 5 2 2 2 7 0 0

かけ算の筆算
年 組 名前

/ 6



■ 次のかけ算をしましょう。

① 9 3 9 ② 1 9 8

× 7 5 2 × 5 3 2

1 8 7 8 3 9 6

4 6 9 5 5 9 4

6 5 7 3 9 9 0

7 0 6 1 2 8 1 0 5 3 3 6

③ 5 7 6 ④ 5 9 9

× 1 9 4 × 2 2 2

2 3 0 4 1 1 9 8

5 1 8 4 1 1 9 8

5 7 6 1 1 9 8

1 1 1 7 4 4 1 3 2 9 7 8

⑤ 2 2 4 ⑥ 9 4 3

× 9 5 2 × 2 7 2

4 4 8 1 8 8 6

1 1 2 0 6 6 0 1

2 0 1 6 1 8 8 6

2 1 3 2 4 8 2 5 6 4 9 6

かけ算の筆算
年 組 名前

/ 6



■ 次のかけ算をしましょう。

① 9 4 2 ② 8 9 9

× 5 8 4 × 2 7 3

3 7 6 8 2 6 9 7

7 5 3 6 6 2 9 3

4 7 1 0 1 7 9 8

5 5 0 1 2 8 2 4 5 4 2 7

③ 4 1 6 ④ 5 0 6

× 3 0 2 × 8 5 3

8 3 2 1 5 1 8

0 0 0 2 5 3 0

1 2 4 8 4 0 4 8

1 2 5 6 3 2 4 3 1 6 1 8

⑤ 5 1 3 ⑥ 6 8 2

× 7 7 4 × 9 4 5

2 0 5 2 3 4 1 0

3 5 9 1 2 7 2 8

3 5 9 1 6 1 3 8

3 9 7 0 6 2 6 4 4 4 9 0

かけ算の筆算
年 組 名前

/ 6



■ つぎの(     )kmの形で書かれた長さを(     )mの形で表しましょう。

① 1.203km = ⑦ 0.128km =

② 2.037km = ⑧ 34km =

③ 0.746km = ⑨ 0.47km =

④ 6.943km = ⑩ 0.306km =

⑤ 72.807km = ⑪ 90.17km =

⑥ 5.5km = ⑫ 38.03km =

■ つぎの(     )mの形で書かれた長さを(     )kmの形で表しましょう。

⑬ 4000m = ⑲ 60000m =

⑭ 908m = ⑳ 35078m =

⑮ 600m = ㉑ 530m =

⑯ 800m = ㉒ 8180m =

⑰ 9060m = ㉓ 7006m =

⑱ 80009m = ㉔ 80839m =

1203m 128m

2037m 34000m

746m 470m

6943m 306m

72807m 90170m

5500m 38030m

4km 60km

0.908km 35.078km

0.6km 0.53km

8.18km

7.006km

80.839km

0.8km

9.06km

80.009km

小数の表し方
年 組 名前

/24



■ つぎの(     )kmの形で書かれた長さを(     )mの形で表しましょう。

① 1km = ⑦ 5.71km =

② 0.241km = ⑧ 0.32km =

③ 0.6km = ⑨ 0.102km =

④ 50km = ⑩ 10.788km =

⑤ 4.563km = ⑪ 20.001km =

⑥ 7.8km = ⑫ 40.024km =

■ つぎの(     )mの形で書かれた長さを(     )kmの形で表しましょう。

⑬ 9010m = ⑲ 3606m =

⑭ 82500m = ⑳ 400m =

⑮ 2006m = ㉑ 33010m =

⑯ 970m = ㉒ 18033m =

⑰ 77000m = ㉓ 569m =

⑱ 802m = ㉔ 6028m =

1000m 5710m

241m 320m

600m 102m

50000m 10788m

4563m 20001m

7800m 40024m

9.01km 3.606km

82.5km 0.4km

2.006km 33.01km

18.033km

0.569km

6.028km

0.97km

77km

0.802km

小数の表し方
年 組 名前

/24



■ つぎの(     )kmの形で書かれた長さを(     )mの形で表しましょう。

① 6km = ⑦ 60.009km =

② 0.179km = ⑧ 0.33km =

③ 9.559km = ⑨ 67.081km =

④ 0.4km = ⑩ 0.205km =

⑤ 52.007km = ⑪ 4.608km =

⑥ 53.205km = ⑫ 3.07km =

■ つぎの(     )mの形で書かれた長さを(     )kmの形で表しましょう。

⑬ 7091m = ⑲ 2600m =

⑭ 81580m = ⑳ 8007m =

⑮ 60790m = ㉑ 98010m =

⑯ 903m = ㉒ 1440m =

⑰ 90700m = ㉓ 500m =

⑱ 820m = ㉔ 657m =

6000m 60009m

179m 330m

9559m 67081m

400m 205m

52007m 4608m

53205m 3070m

7.091km 2.6km

81.58km 8.007km

60.79km 98.01km

1.44km

0.5km

0.657km

0.903km

90.7km

0.82km

小数の表し方
年 組 名前

/24



■ 次の数の大小を、不等号(＞, ＜)を使って答えましょう。

① ⑮

② ⑯

③ ⑰

④ ⑱

⑤ ⑲

⑥ ⑳

⑦ ㉑

⑧ ㉒

⑨ ㉓

⑩ ㉔

⑪ ㉕

⑫ ㉖

⑬ ㉗

⑭ ㉘

4.98 ＞ 4.78

6.62 ＜ 6.79

3.575 ＞ 3.526

4 ＜ 4.15

9.81 ＜ 9.88

6.66 ＞ 6.6

7.133 ＜ 7.2

＞ 7.44

6 ＜ 6.33

4 ＞ 3.06

8.44

1.5 ＞ 1.41

1.95 ＞ 1.9

0.577 ＜ 0.6

6.44 ＞ 6.43

3.32 ＞ 3.3

2.836 ＜ 2.936

5.101 ＞ 5.1

9.372 ＜ 9.379

7.93 ＜ 9.93

4.829 ＜ 4.839

8 ＞ 7.98

1.766 ＞ 1.712

0.7 ＜ 0.72

6.08 ＜ 6.1

6.283 ＞ 6.263 2 ＜ 2.22

9.75 ＜ 9.82 3.2 ＞ 3.15

小数の大小
年 組 名前

/28



■ 次の数の大小を、不等号(＞, ＜)を使って答えましょう。

① ⑮

② ⑯

③ ⑰

④ ⑱

⑤ ⑲

⑥ ⑳

⑦ ㉑

⑧ ㉒

⑨ ㉓

⑩ ㉔

⑪ ㉕

⑫ ㉖

⑬ ㉗

⑭ ㉘

5.35 ＞ 3.35

3.56 ＜ 4

8.438 ＞ 8.428

7.57 ＜ 7.58

7.35 ＞ 7

4.239 ＞ 4.219

3.31 ＜ 3.41

＜ 6.09

8.12 ＜ 8.84

8 ＜ 8.21

6

1.44 ＜ 2.44

8 ＞ 7.14

1.918 ＞ 1.9

9.561 ＞ 9.559

3.33 ＜ 3.4

2.65 ＞ 2.6

9.83 ＜ 9.9

5.083 ＞ 5.029

6.81 ＞ 6.8

8.62 ＜ 9.62

8.81 ＜ 8.85

2.61 ＞ 2.603

7.41 ＜ 7.83

0.142 ＜ 0.192

6.328 ＞ 6.32 1 ＞ 0.45

4.6 ＞ 4.59 3.682 ＜ 3.7

小数の大小
年 組 名前

/28



■ 次の数の大小を、不等号(＞, ＜)を使って答えましょう。

① ⑮

② ⑯

③ ⑰

④ ⑱

⑤ ⑲

⑥ ⑳

⑦ ㉑

⑧ ㉒

⑨ ㉓

⑩ ㉔

⑪ ㉕

⑫ ㉖

⑬ ㉗

⑭ ㉘

3.32 ＜ 3.39

4.17 ＞ 4

7.47 ＞ 7.43

7.801 ＜ 7.9

9.21 ＜ 9.81

9.26 ＞ 9.23

6.918 ＞ 6.818

＜ 9.94

2.473 ＞ 2.456

1 ＞ 0.39

9.51

8.13 ＞ 8.1

3.344 ＜ 3.4

7.41 ＜ 8.41

9.443 ＞ 9.44

1.92 ＞ 1.62

7.72 ＜ 7.89

8.576 ＞ 8.376

5 ＜ 5.34

7.62 ＜ 7.7

1.01 ＞ 1

2.26 ＞ 2

5.322 ＞ 5.122

7.95 ＜ 8

1.617 ＜ 1.677

3.8 ＜ 3.84 8.42 ＜ 8.5

5.3 ＞ 5.25 4.819 ＜ 4.856

小数の大小
年 組 名前

/28



■ 次のたし算をしましょう。

① 6 + 9.18 = 15.18 ⑥ 2.7 + 3.31 = 6.01

② 1.03 + 3.09 = 4.12 ⑦ 5.47 + 7.86 = 13.33

③ 0.49 + 7.4 = 7.89 ⑧ 4.3 + 7.13 = 11.43

④ 2.27 + 1.02 = 3.29 ⑨ 8.72 + 5.03 = 13.75

⑤ 4.15 + 9.19 = 13.34 ⑩ 8 + 6.61 = 14.61

■ 次のひき算をしましょう。

⑪ 1.7 － 0.02 = 1.68 ⑯ 3.12 － 2.05 = 1.07

⑫ 1.26 － 1.08 = 0.18 ⑰ 5.84 － 0.3 = 5.54

⑬ 8.02 － 1.01 = 7.01 ⑱ 6.6 － 2.38 = 4.22

⑭ 2.05 － 1.2 = 0.85 ⑲ 4 － 0.69 = 3.31

⑮ 7.01 － 2 = 5.01 ⑳ 9.17 － 8 = 1.17

小数のたし算・ひき算
年 組 名前

/20



■ 次のたし算をしましょう。

① 7.85 + 2.76 = 10.61 ⑥ 6.22 + 1.1 = 7.32

② 9.7 + 9.48 = 19.18 ⑦ 0.83 + 6.02 = 6.85

③ 3.03 + 3.25 = 6.28 ⑧ 2.03 + 8.2 = 10.23

④ 1.41 + 4 = 5.41 ⑨ 2 + 8.65 = 10.65

⑤ 4.62 + 5.02 = 9.64 ⑩ 7.25 + 5.59 = 12.84

■ 次のひき算をしましょう。

⑪ 1.5 － 0.05 = 1.45 ⑯ 7.02 － 5.9 = 1.12

⑫ 3.02 － 0.02 = 3 ⑰ 6.47 － 4 = 2.47

⑬ 2.5 － 0.37 = 2.13 ⑱ 5.98 － 4.1 = 1.88

⑭ 4.88 － 2.02 = 2.86 ⑲ 9.02 － 3 = 6.02

⑮ 1.76 － 1.43 = 0.33 ⑳ 8 － 5.59 = 2.41

小数のたし算・ひき算
年 組 名前

/20



■ 次のたし算をしましょう。

① 6.67 + 1 = 7.67 ⑥ 7.44 + 3.8 = 11.24

② 7.7 + 0.12 = 7.82 ⑦ 8 + 5.88 = 13.88

③ 9.09 + 8.64 = 17.73 ⑧ 2.61 + 4.05 = 6.66

④ 2.51 + 4.89 = 7.4 ⑨ 6.72 + 9.24 = 15.96

⑤ 3.75 + 2.9 = 6.65 ⑩ 5.07 + 1.44 = 6.51

■ 次のひき算をしましょう。

⑪ 1.7 － 0.06 = 1.64 ⑯ 1.36 － 1.12 = 0.24

⑫ 9.04 － 5.5 = 3.54 ⑰ 8 － 2.15 = 5.85

⑬ 3.04 － 0.07 = 2.97 ⑱ 7.01 － 2 = 5.01

⑭ 2.3 － 0.55 = 1.75 ⑲ 6.89 － 0.02 = 6.87

⑮ 5.23 － 1.4 = 3.83 ⑳ 4.93 － 1 = 3.93

小数のたし算・ひき算
年 組 名前

/20


